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In întîmpinarea gloriosului semicentenar 
al Partidului Comunist Român

A dunarea fe s tiv ă  din
" »

m unicip iu l M e d ia ş

_

IMPORTANTE
DEPĂŞIRI DE PLAN
Combinatul textil Cisnădie

Ieri după-amiază, în sala Casei de 
cultură a sindicatelor din Mediaş a 
avut loc adunarea festivă cu prile
jul aniversării a 50 de ani de la 
înfiinţarea Partidului Comunist Ro
mén.

Au luat parte membri de partid 
din anii luptei ileqale, conducători 
ai organizaţiilor de partid, de masă 
si de stat. activişti de partid, de 
U.T.C. şi sindicat, cadre de condu
cere din întreprinderile şi institu
ţiile tnedieşene, specialişti, cadre di
dactice, medicale, ofiţeri şi alti oa
meni ai muncii

Primiţi cu îndelungi aplauze, în 
prezidiu au luat loc tovarăşii: Cos- 
tică Pórimé, prim-secretar al Comi
tetului municipal Mediaş al P.C.R., 
Mihai Puflea, secretar al Comitetu
lui municipal de partid, Miliai Bir
sen, secretar al Comitetului munici
pal de partid, Ionel Miclea, prim- 
vicepreşedinte al Consiliului popu
lar municipal, Rozalia Kajlik, Gra
ft an Raţiu, membri de partid din anii 
Suptei ilegale, Teodor Moldovan, pre
şedintele Consiliului municipal al 
sindicatelor, Maria Călbureanu, ve
che activistă de partid. Bitus Flo
ren, .medic. Ingmar Brandseh, pro
fesor, loan Binder, vechi activist 
de partid.

Adunarea a fost deschţsă de to
varăşul Mihai Bîrsan. A luait apoi 
euvîntul tovarăşul Costică Pórimé, 
care a prezentat o amplă expunere 
cu privire la însemnătatea zilei de 
S Mai.

Înaintînd pe drumul luminat de 
ideile marxism-leninismului, ideile 
partidului au pătruns pe tărîmul con
cretului prezent, stînd chezăşie ori
zonturilor viitorului.

„tn acest marş victorios —- arăta 
tovarăşul Costică Pórimé — crearea 
Partidului Comunist Român — a gă
sit muncitorimea din Mediaş anga
jată puternic în lupta către telul fi
nal spre care aspira de 'veacuri po
porul — o societate capabilă să o- 
fere tuturor membrilor ei bunăstare 
şi fericire".

Imediat după crearea partidului co
munist, mişcarea muncitorească din

Mediaş, capătă amploare şi intensi
tate.

în manifestul de la î Mai 1922, 
Partidul Comunist din Románia mo
bilizează masele la lupta pentru: 
ziua de muncă de 8 ore, amnistie 
generală, organizare în sindicate, pa
ce cu Rusia Sovietică. în această zi, 
muncitorii din Mediaş mobilizaţi de 
comunişti transformă adunarea din 
pădurea „Greveln". într-o demonstra
ţie. Au fost arborate steaguri roşii, 
s-a intonat Internaţionala, s-au ce
rut drepturi democratice şi munci
toreşti.

La 15 octombrie 1922 muncitorii 
declară grevă generală. S-a alcătuit 
un comitet de grevă, care redactea
ză un program de revendicări aproa
pe acelaşi pentru toate fabricile. A- 
cesta cuprindea: mărirea salariului, 
8 ore de muncă, plata dublă a ore
lor suplimentare, interzicerea mun
cii de noapte pentru minori şi femei, 
dreptul la concediu, asigurări socia
le şi ajutor în caz de boală. Cere
rile greviştilor din Mediaş reprezen
tau chiar obiectivele de luptă tra
sate de Conferinţa generală a parti
dului comunist cu două săptămîni 
înainte. Greva a cuprins toate între
prinderile. Au avut Ioc întruniri în 
cartierul fabricşi „Vitrometan".

Referindu-se în continuare la pe
rioadele semnificative ale luptei 
muncitoreşti medieşene, conduse de 
partid vorbitorul a arătat:

„După Congresul al III-lea al par
tidului care a stabilit ca tactică de 
luptă revoluţionară îmbinarea muncii 
legale cu cea ilegală, comuniştii con
duc şi îndrumă activitatea Blocului 
Muncitoresc, Ţărănesc şi a sindica
telor. în 1927 Consiliul Judeţean al 
Sindicatelor Unitare îşi avea sediul la 
Mediaş pe str. Plevnei nr. 19, fiind 
constituit legal, fapt care a contri
buit Ia desfăşurarea consecventă a 
luptelor muncitoreşti în localitate. 
Uri val de greve muncitoreşti s-au 
succedat în întreaga industrie me- 
dieşană în anii crizei economice, cul- 
minînd cu greva generală din 1936 
care a ilustrat prin amploarea şi in
tensitatea ei un înalt spirit de soli
daritate muncitorească, a demonstrat

încrederea şi prestigiul de care se 
bucura partidul comunist în sînul 
maselor muncitoreşti din Mediaş".

Situindu-se mereu în fruntea lup
tei maselor populare, comuniştii au 
reuşit să înfrînqă greutăţile, teroa
rea fascistă, să conducă poporul la 
izbînda cea mare — insurecţia na
ţională, elibérarea — moment de 
răscruce în istoria poporului român, 
deschizător de noi şi însemnate sem
nificaţii istorice pe drumul construi
rii socialismului.

Fiecare an, fiecare cincinal a con
stituit o nouă etapă importantă pe 
verticala afirmării socialismului în 
România, perioada 1966—1970 fiind 
cea mai fecundă în istoria construirii 
socialismului în ţara noastră.

„In cadrul progresului general al 
întregii ţări — a spus tov. Costică 
Porime — în aceşti ani deosebit de 
rodnici la care ne referim, şi mu
nicipiul Mediaş a cunoscut o dez
voltare rapidă, multilaterală şi ar
monioasă, atît pe plan economic cit 
şi social-cultural. La sfirşitul cinci
nalului recent încheiat, producţia 
industrială globală a anplui 1938 
s-a realizat in 38 zile, fiind cu 60 
la sută mai mare faţa de 1963 şi 
de aproape 2 ori mai mare faţă de 
1960. Pentru a marca mai bine sal
tul calitativ înregistrat de munici
piul Mediaş, trebuie să menţionăm 
că la sfirşitul anului 1970 aproape 
80 la sută din populaţia activă lu
cra nemijlocit în diversele sectoare 
dă activitate, ceea ce a permis ca 
în medie în fiecare familie să exis
te 2—3 salariaţi.

Complexitatea şi multilateralita
tea dezvoltării economice, a celor
lalte sfere ale activităţii sociale, au 
deterrninat o dezvoltare corespun
zătoare a învăţămîntului, ştiinţei şi 
culturii. în municipiul Mediaş func
ţionează în acest an şcolar 13 gră
diniţe, 8 şcoli generale, 2 licee de

In această primă parte a anu
lui, perioadă în care eforturile 
textiliştilor, ca de altfel ale tutu
ror oamenilor muncii din între
gul nostru judeţ s-au amplificat 
pentru a întîmpina semicente
narul partidului cu rezultate 
deosebite, realizările obţinute de 
unităţile combinatului sínt edi
ficatoare. Toate angajamentele 
luate au fost substanţial . depă
şite. Astfel, s-a realizat o depă
şire de peste 6 milioane lei la 
producţia globală şi aproape tot 
atita la producţia marfă. A spo
rit productivitatea muncii pe 
cap de salariat cu 465 lei şi s-au

dat peste plan beneficii în sumă 
de 550 mii lei.

Concret, hărnicia textiliştilor 
din Cisnădie, Tălmaciu, Sibiu 
şi Orlat s-a materializat în 
31 700 mp ţesături tip lină peste 
plan, 37 000 mp ţesături tip mă
tase, 20 tone fire, tip bumbac, 
peste 40 tone fire tip lină, a- 
proape 5 tone aţă de cusut. Sínt 
cantităţi de produse date peste 
plan, expresie a eforturilor, en
tuziasmului, elanului cu care au 
fost abordate sarcinile de plan, 
cu care colectivele de muncă a- 
le combinatului cisnădiau în
tâmpină gloriosul semicentenar 
al partidului.

Uzina mecanică Mîrşa
Constructorii de maşini din 

Mîrşa întîmpină marea sărbă
toare a partidului nostru — ani
versarea semicentenarului — cu 
toate angajamentele depăşite. 
Doar din enumerarea cîtorva ci
fre rezultă pregnant dăruirea, 
abnegaţia, efortul creator cu ca
re colectivul de muncitori, in
gineri şi tehnicieni de aici s-au 
angajat în îndeplinirea exem
plară a sarcinilor de plan din 
primul an al cincinalului. Faţă 
de indicatorii planificaţi pe pa
tru luni s-au obţinut suplimen
tar: 4,2 milioane lei producţie 
globală, 4,7 milioane lei produc

es.

ţie marfă, 18,7 milioane lei pro
ducţie marfă vîndută şi încasa
tă, 4 milioane lei beneficii. Tot
odată productivitatea muncii a 
crescut cu 1,14 la sută.

La baza acestor realizări a 
stat preocuparea continuă a co- 4 
mitetului de direcţie, a specia- f 
liştilor uzinei pentru îmbunătâ- £ 
ţirea organizării proceselor ten-  ̂
nologice, a locurilor de muncă.  ̂
A fost modificat astfel fluxul 4 
tehnologie al autocamioanelor 
basculante, iar la . producţia de 
remorci, instalarea şi punerea 
în funcţiune a conveiorului de 
montaj a dat bune rezultate.

întreprinderea de 
canstruciii-montaje a judeţului

(Continuare în pas a lll-a)
E. SANDU 
V. BOŢOC 
I. QLARU

în lum ina unei dep line  
l ib e r fă } i d e  c re a ţ ie

Izbînzile scrisului nostru artistic 
din ultimii ani s-au cristalizat în 
valori literare apreciate şi, prin 
ele, în contribuţiile pe care, în an
samblul ei, literatura română le-a 
adus, pe planul general al gîndirii 
estetice a veacului nostru, la recu
noaşterea artei create în condiţiile 
socialismului şi în luminile filozo
fiei marxist-leniniste ca unul din 
cele mai importante argumente de
spre superioritatea concepţiei este
tice care atribuie artei rol activ în 
societate, faţă de gîndirea care-i 
proclamă gratuitatea, inutilitatea. 
Operele literare cu cel mai înain
tat conţinut de idei, exprimînd 
realităţile epocii noastre, sensul 
imprimat dezvoltării noastre gene
rale, destinul luminos al poporu
lui, evidenţiat de politica P.C.R., 
sînt expresia succeselor pe care 
Ie-a obţinut literatura naţională în 
condiţiile societăţii socialiste ce se 
dezvoltă multilateral.

Cele mai valoroase opere care 
s-au scris după Eliberare şi pînă 
azi poartă, ca o pecete distinctă, 
adeziunea scriitorilor români şi de 
alte naţionalităţi la ţelurile politi
cii P.C.R., precum şi aprecierea că 
succesele literaturii şi. ale artei sínt 
nemijlocit legate de progresul ge
neral al patriei, de dezvoltarea so
cialismului, de condiţiile materiale 
şi politice actuale care favorizează 
creaţia literară.
, Problema responsabilităţii crea

ţiei trebuie privită şi prin unghiul 
scriitorului, al poziţiei sale ca ce
tăţean şi creator totodată. Tezele 
Congresului al IX-lea şi Documen
tele Congresului al X-lea al P.C.R., 
ca şi cuvîntarea tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu din februarie 
1971 în faţa oamenilor de artă cu
prind îndemnul adresat creatorilor 
din ţara noastră să pătrundă esen
ţa marilor transformări ale socie
tăţii in care trăim, să se confunde 
cu dorinţele şi voinţa poporului, să 
sondeze adine în conştiinţa mase

lor, să cunoască marile deplasări 
pe care socialismul le-a determi
nat în gîndirea şi în sensibilitatea 
lor, pentru a crea opere care să 
fie mesaje ale eticii noi, mesaje 
ale înaltului nostru umanism.

Realizările de seamă ale poeziei, 
prozei şi dramaturgiei actuale sínt 
tot atîtea dovezi ale ataşamentului 
unanim şi definitiv al scriitorilor 
noştri, ale cultivării Sincere, . fără 
echivoc a principiilor fundamentale 
ale umanismului socialist. Cele 
mai valoroase opere exprimă ade
ziunea scriitorilor de toate naţio
nalităţile la ţelurile înalte ale po
liticii interne şi externe a ţării, 
evidenţiind un deplin acord între 
creaţia şi destinul colectivităţii în 
care trăieşte creatorul şi o cores
pondenţă afectivă pe planul supe
rior al ideii.

Calitatea de literatură angajată, 
statornicită pe gîndirea marxist- 
leninistă se defineşte, în primul 
rînd, prin atitudinea politică de 
ancorare în realităţile societăţii 
noastre socialiste, prin materializa
rea aspiraţiilor de dreptate, ade
văr şi progres ale poporului nos
tru, prin înţelegerea umană a a- 
cestei epoci în care. trăim, prin re
flectarea în profunzime, a marilor 
mişcări sufleteşti care animă po
porul.

Orientarea spre teme majore, 
spre cunoaşterea adîncă şi multi 
laterală a realităţii, îndemnul spre 
însuşirea unei înalte concepţii de 
viaţă, îndemnul de a spune curajos 
adevărul în esenţa lui reală, oglin
dind fenomenele vieţii în toată 
complexitatea .şi dramatica lor în
trepătrundere, aspectele luminoase 
dar şi cele tragice, momentele de 
încleştare ca şi cele de eroism ci
vic, toate definesc drumul creaţiei 
literare militante, angajate, menite 
a forma conştiinţele, a contribui 1; 
întărirea unităţii morâl-politice a 
întregului popor.

Problema originalităţii literaturii

noastre, a valorii operei literare 
este permanentă' in documentele de 
partidj şi ea este strîns legată de 
principiul viu afirmat al libertăţii 
ele creaţie şi al diversităţii stilu
rilor. Creatorii au fost îndrumaţi 
să înlăture orice tendinţe de exclu
sivism sau rigiditate, să-şi păstreze 
fiecare individualitatea sa, stilul 
propriu, în cadrul unei înalte răs
punderi pentru conţinutul operei

(Continuau- in oag a l i a )  
Prof. MARIA FANACHE

Desfăşurînd o activitate rod
nică, plină de entuziasm, har
nicii constructori au obţinut în 
această primă etapă a întrecerii 
rezultate deosebite, rezultate pe 
care le închină aniversării se
micentenarului partidului. Au 
realizat astfel peste sarcinile de 
plan pe patru luni o producţie 
globală în valoare de aproape 
5 milioane lei. Au fost date în 
folosinţă peste prevederi 20 a- 
partamente, s-au pus în func
ţiune înainte de termen capaci
tăţi noi de producţie. La uzina 
„Tîrnava“, de exemplu, capaci
tatea de 6,1 milioane mp ţesă
turi pe an a intrat în producţie 
în trimestrul I, cu 6 luni mai 
devreme.

Mereu preocupaţi pentru spo
rirea eficienţei activităţii lor, 
colectivele de constructori au 
reuşit să economisească pînă la 
această dată 10 tone metal, 16 
tone ciment, 11 mc material 
lemnos şi alte materiale. De a- 
semenea, s-a extins sistemul de 
organizare a muncii în acord 
global, pentru 60 la sută din va
loarea lucrărilor s-au introdus 
tehnologii noi printre care efec
tuarea construcţiilor prin cofra- 
je glisante, cofraje plane meta
lice, panouri mari etc. în acest 
an 50 la sută din lucrări vor fi 
realizate prin aceste metode 
avansate ceea ce va permite 
creşterea productivităţii muncii 
şi realizarea unor importante 
economii de materiale.

Uzina mecanică 
gaz metan Mediaş

4 Cu succese meritorii înscrise 
4 pe panoul întrecerii, întîmpină 
4 ziua de 8 Mai şi colectivul a- 
4 cestei uzine. Angajamentele lua- 
4 te ia principalii indicatori de 
4 plan s-au realizat astfel: 274 000 
 ̂ lei suplimentar la producţia 

4 globală, 303 0Ö0 lei la producţia 
 ̂ marfă, 100 000 lei beneficii (faţă 

4 de 50 000 lei angajament). Pro-y4 ductivitatea muncii a crescut cu 
4 1,7 la sută, şi s-au economisit

33,3 tone metal. în vederea sa
tisfacerii exigenţelor beneficia
rilor, au fost luate o serie de 
măsuri cu privire la îmbunătă
ţirea calităţii produselor şi a lu
crărilor executate: introducerea 
punctului de control la strungă- 
rie, reorganizarea punctului de 
control la hala de reparaţii în 
vederea evitării gripării motoa
relor de foraj, introducerea pro
belor hidraulice la reducţij co- 
turi şi ştuţuri de mare presiune.

U.M.M.N. Copşa Mică. Pe primele patra Inni ale acestui an, Fabrica de acid sulfuric nr. 2, a livrat, în cinstea
semicentenarului Barfidului, 600 tone »este »lan

INTERVIUL
acordat de preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste România, 

NICOLAE CEAUŞESCU,
Televiziunii

După cum s-a anunţat, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu a primit pe zia
ristul Johann Otto Jahansen, şeiul 
secţiei externe a Televiziunii norve
giene.

Miercuri seara, Televiziunea nor
vegiană a difuzat interviul, 
întrebare:

Domnule Preşedinte, aţi consta
tat vreun progres în activitatea 
de pregătire a conferinţei pentru 
securitatea europeană? Dacă nu, 
ce ar trebui întreprins pentru a 
se ieşi din impas?

Răspuns:
Consider că în direcţia pregătirii 

conferinţei europene s-au făcut unii 
paşi pozitivi, în primul rînd prin 
aceea că s-a ajuns la un consens 
privind participanţii Ia această con
ferinţă şi, în al doilea rînd, prin fap
tul ieă s-au emis o serie de propu
neri cu privire Ia ordinea ei de zi.

Nu aş putea vorbi de un impas 
în pregătirea conferinţei, deşi exis
tă o oarecare întîrziere în desfăşu
rarea pregătirilor. Consider că ar 
fi necesar să se renunţe la unele 
condiţii cum este, de exemplu, ce
rerea de a se soluţiona în prealabil 
problema Berlinului, şi să se treacă 
cît mai neîntîrziat Ia realizarea unor 
întilniri pregătitoare, cu participarea 
tuturor statelor interesate, 
întrebare:

Ce aşteaptă România de la con
ferinţa pentru securitatea euro
peană?

Răspuns:
România, ca şi alte state europe

ne, aşteaptă ca o conferinţă a tu
turor statelor de pe continent să du
că la realizarea unei înţelegeri pri
vind renunţarea la folosirea forţei 
sau la ameninţarea cu forţa in re
laţiile dintre state. în acelaşi timp, 
considerăm că o conferinţă europea
nă va trebui să deschidă căile spre 
o mai bună cooperare economică, 
tehnico-ştiinţifică şi culturală intre 
toate statele continentului nostru, 
întrebare:

Pot tarile "mici — şi este ne
cesar — ca ele să joace un rol 
mai important in politica inter
naţională?

Răspuns:
în situaţia internaţională de as

tăzi, ţările mici şi mijlocii pot, du
pă părerea mea, să aibă un rol im
portant în viaţa internaţională. De 
altiéi, astăzi nu se mai poate con
cepe soluţionarea problemelor care 
preocupă întreaga omenire fără par
ticiparea tuturor naţiunilor lumii, fie 
ele mari sau mici. 
întrebare:

A avut loc vreo modificare în 
principiile bine cunoscute ale Ro
mâniei cu privire la suveranita
te si independentă naţională sau 
aceste principii au rămas ne
schimbate?

Răspuns.
România a aşezat întotdeauna şi 

aşează si astăzi ia baza relaţiilor sa
le cu toate statele lumii principiile 
egalităţii în drepturi, respectul suve-

norvegiene
ranităţii şi independenţei naţionale, 
tare constituie în lumea de astăzi 
calea sigură a unei colaborări mul
tilaterale intre state, 
întrebare:

Cum apreciaţi dumneavoastră 
politica răsăriteană a lui Brandt? 

Răspuns:
Consider că politica guvernului 

prezidat de cancelarul Brandt, de a 
merge pe calea rezolvării probleme
lor cu ţările socialiste, îndeosebi 
Tratatul dintre Uniunea Sovietică si 
Republica Federală a Germaniei, din
tre Republica Populară Polonă şi Re
publica Federală a Germaniei, cît şi 
tratativele care au loc între repre
zentanţii guvernului Republicii De
mocrate Germane şi Republicii Fe
derale a Germaniei şi intre Repu
blica Socialistă Cehoslovacă şi Re
publica Federală a Germaniei sint 
paşi pozitivi. De altfel, după păre
rea mea, aceasta este sinqura poli
tică pe care o poate duce un guvern 
al Republicii Federale a Germaniei, 
dacă doreşte să contribuie la pacea 
şi securitatea în Europa, 
întrebare:

Cum apreciaţi dumneavoastră 
situaţia din Orientul Apropiat? 
Pot ţările mici europene, ca Ro
mânia şi ţările nordice, să joace 
un rol mai activ în Orientul A- 
propiat?

Răspuns:
în Orientul Apropiat continuă să 

se menţină oj situaţie încordată, cu 
toate că s-au obţinut anumiţi pasi 
în direcţia unor soluţionări a pro
blemelor care există In această zonă 
a lumii. După părerea mea, este ne
cesar să se depună eforturi susţinu
te pentru o rezolvare a conflictului 
din Orientul Apropiat in spiritul re
zoluţiei Consiliului de Securitate din 
noiembrie 1967.

România nu-şi propune să aibă cm 
anumit roi in soluţionarea acestor 
probleme. Consider insă că prin po
ziţia sa, de a milita pentru soluţio
narea conflictului pe cale politică, 
poate, împreună cu alte state, să 
joace un rol pozitiv în sensul sti
mulării ţărilor care se pronunţă pen
tru această soluţie poiitică. în acest 
context, apreciez că ţările mici eu
ropene trebuie să militeze tu fermi
tate pentru a determina ca şi Israe
lul să ducă o politică mai realistă 
şi să vină în întîmpinarea acetor 
propuneri care sînt îndreptate spre 
o soluţionare a acestui conflict, 
întiebare:

Cum apreciaţi viitorul relaţii
lor economice ale României cu 
celelalte 'ţări?

Răspuns:
După cum se ştie. România se pro

nunţă pentru dezvoltarea largă a re
laţiilor economice, tehnico-ştiinţiiice 
cu toate statele lumii. Avînd în ve
dere programul de dezvoltare a eco
nomiei româneşti, apreciez că există 
o perspectivă bună pentru un pro
gres în viitor a relaţiilor economice 
ale României cu alte state, inclm 
siv cu Norvegia.

Tovarăşul NICOLAE CEAUSESCU
a p rim it pe to v arăşii

György Âcze! şi
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, se

cretar general al Partidului Comu
nist Român, a primit ieri pe tova
răşii György Aczel şi Zoltán Ko
mócsin, membri ai Biroului Politic, 
secretari ai C.C. al P.M.S.U., care 
se află într-o vizită de prietenie în 
ţara noastră.

La primire au participat tovarăşii 
Manea Mănescu şi Paul Nicuiescu- 
Mjzil, membri ai Comitetului Exe
cutiv, ai Prezidiului Permanent, se
cretari ai C.C. al P.C.R., Vasile 
Vlad, membru supleant al C.C. al 
P.C.R., şef de secţie la C.C. al 
P.C.R., precum şi László Perjesi, 
adjunct de şef de secţie la C.C. al 
P.M.S.U.

A fost prezent ambasadorul R.P. 
Ungare la Bucureşti, Ferenc Mar
tin.

în cadrul convorbirii, care a avut 
loc cu acest prilej, s-a relevat cu 
satisfacţie evoluţia pozitivă a rela
ţiilor de prietenie şi colaborare

Z oltán  Komócsin
multilaterală dintre Partidul Co
munist Român şi Partidul Munci
toresc Socialist Ungar, dintre Re
publica Socialistă România şi Re
publica Populară Ungară, expri- 
mindu-se, totodată, dorinţa comună 
de a dezvolta şi diversifica în con
tinuare cooperarea româno-ungară 
pe toate planurile de activitate, de 
a extinde contactele şi schimbul 
de experienţă între cele două par
tide, între instituţiile de stat şi or
ganizaţiile obşteşti din România şt 
Ungaria. Aceasta corespunde inte
reselor poporului român şi poporu
lui ungar, serveşte întăririi unităţii 
ţărilor socialiste, a partidelor co
muniste şi muncitoreşti, cauzei pă
cii între popoare.

De asemenea, în cursul convor
birii s-a făcut un schimb de păreri 
asupra unor probleme internaţio
nale actuale.

întrevederea s-a desfăşurat intr-o 
atmosferă caldă, tovărăşească.

T ovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU a p rim it 
d e leg a ţia  P rim ărie i o raşu lu i H elsinki

Preşedintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu, a primit la 5 
mai delegaţia Primăriei oraşului 
Helsinki, condusă de Teuvo Aura, 
primarul capitalei Finlandei, care 
face o vizită în ţara noastră.

La primire a participat Dumitru

Popa, primarul general al Capi
talei.

A fost de faţă Kaarlo Vcikko 
Makela, ambasadorul Finlandei Ia 
Bucureşti.

Preşedintele Consiliului de Stat 
s-a întreţinut cu oaspeţii înîr-o at
mosferă cordială.

8 Mai 1971, sărbătorirea 
semicentenarului Partidului

Comunist Român, zi nelucrătoare
Consiliul de Miniştri a stabilit, 

printr-o hotărâre, ca ziua aniver
sării semicentenarului Partidului 
Comunist Român, 8 Mai 1971, să 
fie zi nelucrătoare.

Hotărârea nu se aplică unităţilor 
productive în caro se desfăşoară 
proces continuu de muncă, în agri
cultură, în unităţile comerciale, de 
transporturi publice şi alte unităţi 
de deservire a populaţiei, precum 
şi tuturor locurilor de muncă unde 
angajaţii, prin natura serviciului, 
nu au ziua de duminică stabilită 
ca zi de repaus.

Ministerele, celelalte organe cen
trale şi comitetele executive ale 
consiliilor populare vor stabili pro
gramul unităţilor care vor asi
gura deservirea populaţiei în ziua 
de 8 Mai 1971.

#

Ministerul Învăţământului comu
nică: sîmbătă, 8 mai a.c., se sus
pendă în întreaga ţară cursurile şi 
activităţile practice în şcolile şi 
unităţile de învăţămînt de toate 
gradele.

I
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In lumina unei 
depline libertăţi 

de creaţie
("Urmare din pag. I)

sale. Critica însăşi a fost îndruma
tă să analizeze principial activita
tea de creaţie fără pretenţia de a 
da soluţii obligatorii cu privire la 
forma şi stilul operelor.

Congresul al X-lea al P.C.R. ca 
şi celelalte documente de partid 
privind arta şi literatură' cuprind 
deci tezele criteriului valorii: opo
ziţia şi condamnarea exclusivismu
lui de orice fel, afirmarea deschisă 
şi programatică a idealului uma
nist, zugrăvind omul care tinde 
conştient spre desăvârşire, liber, 
neîngrădit de relaţii nedrepte, in
troducerea în literatură a univer
sului omenesc inedit, pe care il o- 
feră socialismul. Literatura, sub 
semnul înnoitor, stimulator de ini
ţiative şi gindirl îndrăzneţe intro
duse de Congresul al X-lea, trece, 
în ultimii ani, printr-un proces de 
şubstanţializare. Arta, eliberată de 
conformism şi aşezată pe solul 
marilor realităţi ale vieţii noastre, 
a înregistrat, in ultimii ani, suc
cese remarcabile. Coexistenţa unei 
ample diversităţi de stiluri şi mo
dalităţi ep'ce, atestă o proză şi mai 
ales un roman modern pătruns de 
problemele omeneşti actuale, de 
dramele epocii pe care o trăim.

Succese însemnate au înregistrat 
şi literaturile naţionalităţilor con
locuitoare, operele purtind am
prenta unor tradiţii şi particulari
tăţi specifice, pe fondul tematic 
inspirat din realităţile sociale ale 
ţării noastre.
• De mare importanţă pentru o- 
riofiţarea scrisului literar sínt si 
îndrumările date in documentele 
de partid cu privire la valorifica
rea tradiţiilor înaintate ale litera
turii, acestea asigurînd legătura cu 
valorile literaturii noastre ante
rioare. prin studierea lor critică, jn 
lumina gindirii estetice marxist- 
leniniste. Tradiţia trebuie înţeleasă 
în sensul ei dinamic, furnizînd sen
timentul apartenenţei la o perma
nenţă spirituală. Chiar formulele 
noi, inovaţiile îşi verifică autenti
citatea prin tradiţie, confirmînd-o 
şj sparind-o printr-un pesfîrşit pro
ces de primenire, operele noi fiind 
acceptate, legitimate. Tocmai de a- 
eeea, libertatea de adopţiune a 
unei formule, a unui stil intră în 
sistemul de echilibrare valorică 
prin confruntarea cu adevărul ar
tei, cu trăinicia operei acceptate 
în sena spirituală a tradiţiilor ţa 
rc ne reprezintă. De acest aspect 
al preocupării scriitorilor se leagă

şi dialectica naţional-umversal, in
tegrarea experienţei literaturii uni
versale în structuri spirituale care 
să ne fie proprii.

In acest sens. Documentele Con
gresului al IX-lea al P.C.R. şi ale 
întllnirilor cu creatorii de artă vor
besc despre necesitatea cunoaşterii 
culturii universale, a participării 
la circuitul de valori spirituale, 
prin popularizarea peste hotare a 
marilor realizări ale literaturii 
noastre, prin confruntarea în do
meniul literaturii, artei, şi al gân
dirii sociale. Afirmarea pe pian 
mondial a literaturii si culturii ro
mâne contemporane bazindu-se pe 

.cunoaşterea a ’tot ce are mai înain
tat arta şi cultura mondială, pre
supune însuşirea largă a problema
ticii contemporane, a modului în 
care gîndese şi scriu la nivelul ce
lei mai înalte exigenţe ale spiri
tualităţii umane şi alţi creatori 
înaintaţi. Pronunţţndu-se întotdea
una pentru o confruntare liberă în 
toate problemele literaturii, artei, 
gindirii atit pe plan naţional, cit 
şi pe plan mondial, partidul în
deamnă pe creatori la însuşirea 
deplină a marxism-leninismului. 
filozofie superioară prin baza sa 
profund raţională, prin caracterul 
ei ştiinţific, singura in măsură să 
permită scriitorilor să dea răspun
suri marilor întrebări care frămm- 
tă omul contemporan.

Succesele de astăzi ale literaturii 
noastre, confirmă justeţea liniei de 
orientare pe care partidul o dă 
permanent creatorilor de frumos. 
Literatura română actuală, vespitv 
gînd creaţiile veştede ale celor ca
re ignoră problemele fundamentale 
ale existenţei sociale a omului 
contemporan, se afirmă ca o lite
ratură viu angajată in efervescenţa 
eroicelor vremuri pe care la trăim, 
bazată pe principiile înalte ale u- 
manismuiui socialist, afirmmd su
perioritatea filozofiei materialiste 
şi caracterul ei de ideologie unică 
in opere de o reală individualitate 
estetici; o literatură care se dez
voltă pe baza deplinei libertăţi de 
creaţie, intr-o bogată diversificare 
stilistică, reşpingind rigiditatea, 
exclusivismul, schemele dogmatice; 
o literatură care îşi asumă rolul 
de a afirma prin valorile ei de ar
tă, pe plan universal, forţa crea
toare a unui popor stăpin pe soarta 
sa şi superioritatea gindirii estetice 
materialiste.

Modelorul
Omul acesta se aseamănă mii

lor de inovatori întîlniţi în fa
brici. Nu încerc, tocmai de a- 
ceea, să-l prezint ca pe un erou.

loan Raia este modelor la fa
brica „Record“ din Sibiu. M-am 
oprit asupra lui, nu întîmplător. 
Ştiam că este unul care îşi iu
beşte foarte mult meseria, şi-mi
vorbeşte despre _____________
ea ca un îndră-

Doftana, a turnului de pază de 
la Doftana, precum şi diferite 
obiecte executate pe diverse 
motive populare. Multe dintre 
exponate, bunăoară cănile pen
tru apă, executate în serie, sub 
formă de servicii de apă sau vin 
ar fi bine primite în comerţ, 
mai ales că meşteri in ale ce

ramicii sínt din 
" 1 ce în ce mai

Ä Ä ** PROFILURI £şa-i personală * gmdunle pentru
cuprinde puţine ţ  » . ■ i i i v / i l M A  viitor?“ — l-am
date. S-a născut | |\ J  L  U  IVI I IN M  întrebat pe ta-
Sntr-un frumos ier, ta tul mode-
sat de pe Someş, 
a terminat Îs
Timişoara şcoala profesională, 
csJificlndu-se în meseria de e- 
lectrician. în 1962 vine la Sibiu 
şi se angajează la fabrica „Re
cord“, unde se reprofilează ex
trem de repede, devenind, în 
scurt timp, un bun modelor. Lu
crează acum în aşa-zisul atelier 
de creaţie al fabricii. Ca mode
lor se dovedeşte deosebit de ta
lentat, realizînd o seamă de mo
dele noi. Şi iată-1 deschizind 
zilele trecute, pe strada Nicolae 
Bălcescu din Sibiu, în localul 
fondului plastic, în cinstea se
micentenarului partidului, o fru
moasă expoziţie de obiecte de 
ceramică. Cu deosebit talent a 
executat Stema P.C.R,, Stema 
ţării şi un medalion cu a 50-a 
aniversare a partidului. Dintre 
obiectele expuse se mai disting; 
macheta vechii fabrici „Record“, 
a atelierului de fierărie de la

lor. „Vreau ca la
fabrica noastră să existe un a- 
devărat atelier de creaţie, vreau 
să-i antrenez şi pe alţi tineri şi, 
împreună, să facem multe mo- 
dele noi. Am vrea să deschidem 
o expoziţie în Oltenia — acolo 
trimitem multe articole de-ale 
noastre — să-i convingem că 
putem face teracotă cu mult 
mai frumoasă“. loan Rafa tră
ieşte intens, dorinţa de sporire 
a prestigiului fabricii „Record“, 
ar vrea ca unitatea sibiană să 
producă mai mult, iar produsele 
ei să se îmbunătăţească calita
tiv. Este, acesta, un sentiment 
cu rang de responsabilitate, co
munistul loan Rafa modelin- 
du-şi, o dată cu excelentele sale 
creaţii, propria conştiinţă, la fel 
cum o fac alţii, foarte mulţi 
alţi inovatori. . .

ALEXANDRU GRAD

W rjyvrw  I-1- - ■■■■■ -

Ambalate cu grijă, produsele din sticli de larg consum, realizate de fabrica -Vitromelan" Mediaş, sint transport 
täte cu ajutorul autostivuitoarelor, la magazia produselor finite, de unde apoi iau drumul magazinelor de desfacere
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Cuvinte pen tru  Sibiul gospodăresc
Am reţinut din re{e. 

râtul unei recente sesi
uni a Consiliului popu
lar municipal cîteva pro
poziţii, expresii poetice 
îneîntătoare, mai ales 
pentru cei ce se numă
ră ca obşte a Sibiului.
„ ... mantia patinată de 
istorie a burgului de pe 
malurile Cibinului". „ima
gini contemporane ar- 
monies încrustate prin
tre imagini din vechi
me", „program de per
manentă înnoire, de in- 
vesmîntare în haina eu- 
rată a hărniciei".

Da, e frumos Sibiul!
Şi riscind o metaforă aş 
ziqe: „e mai frumos, In
sa, ceea ce nu se vede 
si nu se aude", B un re- - 
sort adjnc, intim şi me
reu încordat — conştiin
ţa cetăţenească ce-şi o- 
biectivează reşponsabi. 
litatea in poezia de be. 
ton şi sticlă a oraşului, 
în pastelul strălucitor 
mirosind a sărbătoare al 
zidurilor, in puritatea 
geometrică a gazonului 
năucit de jocurile lui 
April.

Să nu ne pierdem ca
pul hoinărind prin des
pletite superlative, flutu- 
rind zarea gospodărească:- 
a burgului, tocmai pen
tru a ne păstra integră

capacitatea de laudă. 
Matur să dăm bineţe 
gospodarilor cînd vom 
Străbate pe cele patru 
benzi şoselele Alba lu- 
lia şi Calea Dumbrăvii, 
ori Bulevardul Magheru 
de turînd modernizate.

Sa stringem mina pig
mentată de soarele prj-

Şi-apoi. din ţiou, clă
dirile tonifiate de albea
ţa varului, orţ de con
dimentul vopselelor ro
şii, crem, bordo, albas
tru (vor şti acum şi tu
riştii trecători care-i 
„Casa albastră")• Şi ga
ra a-peeput, în ritm a- 
lert, să-şi scuture am-

Î N S E M N Ă R I
măverii cetăţenilor care 
au betonat, Sntr-un sin
gur an, douăzeci şi cinci 
de mii metri patraţi de 
trotuare. Zeci de străzi, 
mai de către periferie, 
mai de către centru, nu 
vor mai obliga, în zilele 
ploioase, fetele să-şi ia 
O rezervă de pantofi în 
poşetă cînd merg la 
dans ori cinema.

Şi apoi spaţiile verzi, 
care în acest an vor mai 
inunda încă douăzeci de 
hectare! Şi-apoi milioa
nele de flori, şaltîmi, 
tei, mesteceni, brazi ca
re aduc în oraş mireas
ma luncii si a pădurii 
protejindu-ne luminii 
de „noxele maşmismu- 
lu i '.’

nezia, „frescelor pasu- 
piste" care-ţi cădeau în 
cap de pe zidurile să
lilor de aşteptare.

Şi Cibirţul, cu maluri 
întinerite, îşi joacă o- 
glinzile, uneori tulburi, 
fn cristalul sutelor de 
mii de ore de muncă 
patriotică. r Oglinzile u» 
neori tulburi" au aten
ţionat gospodarii asupra 
digurilor — măsură pre
ventivă pentru cine ştie 
ce furie acvatică ce 
s-ar trezi din neant.

Şţ gardurile şi porţi
le ce nu vor mai avea 
nevoie de paza dinilor.

Şi... ţoale lucrările, 
mari şi mici. care se vor 
executa în 1971 prin 
muncă patriotică, valo

ri nd patruzeci de mili
oane si şase şute de mii 
lei sint motivele coti
diene ale poemului nos
tru gospodăresc. Ţineri 
şi Vîvstnici, femei, co
pii, comitete de cetăţeni, 
asociaţii de locatari, in
stituţii, întreprinderi, or
ganizaţii de masă, depu
taţi, comitet, executiv. 
toţi şi toate sint. chema
te. să-şi laude oraşul în
grijind un pom, sădind 
o floare, spăltnd un tro
tuar, săpînd un şanţ, ri- 
dieînd... o hjrtie de 
jos...

Şi-a'm mai retiout o 
fraza din referatul de 
la sesiune: „organul lo
cal de ştat este convins, 
ave. certitudinea, dovedi
tă în nenumărate rin- 
duri, că locuitorii oraşu
lui nostru şî.nt au numai 
buni gospodari ci îndră
gesc în acelaşi timp fru- 
moşul, sínt receptivi la 
nou, plini de iniţiativă, 
harnici în a-şi face cît 
mai plăcute casa si 
curtea şi strada şi ora
şul".

Ţoate imaginile aces
tui Sibiu gospodăreşc 
sínt vibraţii ale unui re
sort acjînc, intim şi me
reu încordat — conştiin
ţa cetăţenească.

T. SUCIU
s

„PARADA M O D E I" —  
s o n d a j  a l  g u s t u l u i  

c u m p ă r ă t o r i l o r
De curind, la Dumbrăveni şi Tăl

măcim JJECOOP Sibiu a organizat 
două acţiuni complexe de testare a 
gustului cumpărătorilor, în materie

Despre pro
tecţia muncii

Alaltăieri, în holul mare al Ca- 
şei de cultură din Agnita, s-a des
chis o expoziţie cu echipament şi 
unelte pentru protecţia muncii. Ex
poziţia, care este organizată de In
spectoratul judeţean pentru protecţia 
muncii, a fost deja vizitată de 2 000 
agniţeni, printre care muncitori de 
la Fabrica de tricotaje, Fabrica de 
pielărie şi încălţăminte, de elevi.

In cadrul expoziţiei au fost pre
zentate şi trei filme documentare.

L ectorat
tăzi, la ora 14, în Sala albastră 
luzeului Brukentbal, vor începe 
irile lectoratului ps tema „Me- 

şi mijloace pentru creşterea 
enţcl comerţului extern şi ex- 
;rit exporturilor", organizat de 
iiliul municipal al sindicatelor în 
ul manifestărilor de propagandă 
ico-economică PROTECHNICA 
In prima zi, dr. Alexa Manea 
la Institutul de Documentare 
lică Bucureşti, va susţine două 
■ate privind strategia dezvoltă- 
iconomice şi tehnice a centrale- 
industriale şi a întreprinderilor 
“ondifiile politicii de lărgire a 
irturilor, şi amplificarea efortu- 

de asimilare şi modernizare a 
uselor, maşinilor şi tehnologii- 
!n scopul creşterii competitivită- 
je plata mondială, 
or participa directori, ingineri
ei şefi ai serviciilor de export, 

C. şi financiare din unităţile in- 
riale ale rmuiiciBiului Sibiu.

„ŞTAFETA
so se ş te  as tăz i la Sibiu

Pornită duminici din mai multe 
localităţi (centre de judeţ ale tării), 
„Ştafeta semicentenarului“ — conţi- 
nînd mesajele sportivilor din jude- 
ţele ţării adresate conducerii parti
dului, prin care se raportează rea
lizările obţinute în anii de la elibe
rarea patriei —- se îndreaptă spre 
Capitală.

Pe traseul nr. 2, „ştafeta semicen 
tenarului", plecată din Satu Mare, •
străbătut pînă acum judeţele Bihor 
Arad, Hunedoara şi Alba, şosind as
tăzi in judeful nostru, iar în con
tinuare va parcurge un traseu prin 
judeţele Viicea şi Argeş — unde 
se vor face schimburile de ştafeta, 
ajungind in Bucureşti in data de 9 
Mai.

Deci astăzi, în iurul orei 17,90, 
pe stadionul Metalul din Sibiu, me
sajele judeţelor străbătute pe acest 
traseu vor fi predate echipei de 
sportivi ai judeţului nostru, pentru 
a le duce în continuare.

In vederea sosirii ştafetei. Con

siliul judeţean pentru educaţie fizi
că şi sport Sibiu, organizează, as
tăzi,, pe stadionul Metalul, Sncepjnd 
cu ora 16,30, demonstraţii sportive. 
Acestea constau din întreceri atle
tice. la care participă sportivi de la 
Şcoala sportivă de elevi, şcoala 
sportivă „Şoimii" şi C.S.M. din Sibiu; 
întreceri de carting, in organizarea 
Consiliului muuicipal al organizaţiei 
honierilor Sibiu; meciul de fotbal 
'ntre cei mai tineri sportivi de la 
şcoala sportivă Sibiu şi Centrul de 
'otbal din Mediaş şl demonstrării 
fe modelism. susţinute de secţiile 
ie specialitate ale A.S. Voinţa Si
biu şi Casa pionierilor Sibiu.

Echipa de ştafetă, reprezentind 
sportivii judeţului nostru, va pleca 
din Sibiu, ducînd mesajele din jude
ţele parcurse, sîmbătă, 8 Mai, la ora 
13, din fata sediului C.J.É.F-S Su»* 
Sportivii sibieni vor preda mesaje, 
în aceeaşi zi, în jurul orei 13, re
prezentanţilor judeţului Viicea, la 
Rîmnicu Viicea.

de confecţii, tricotaje, încălţăminte 
şi maroehinărie.

In cele două localităţi s-a orga
nizat „Parada modei" pe manechine 
vii, completîndu-se cu aceeaşi oca
zie chestionare cuprinzîad aprecieri
le cumpărătorilor în legătură cu pro
dusele prezentate.

Centralizarea răspunsurilor din a- 
ceşte chestionare, precum şi cunoş
tinţa pe care publicul a făcut-o eu 
cele 220 de modele prezentate, va 
fi de un real folos IJECOOP Sibiu, 
pentru stabilirea structurii fondului 
de marfă ce va fi contractat în ve
derea lui 1972.

în cursul acestei luni asemenea 
acţiuni se vor organiza şi în locali
tăţile Agnita, Ocna Sibiului şi Avrig.

Handbal, divizia B
P a r t i d e l e  e t a p e i

a XiV-a
Astăzi au Joc partidele etapei a 

XIV-a clin cadrul diviziei naţionale B 
de handbal masculin, care cuprind® 
următoarele meciuri: Ţehnometal Ti
mişoara — Universitatea Craiova, 
C.S-M. Reşiţa — A-S.A. Sibiu, Timişul 
Lugoj — Minaur B. .Mare, Metalul 
Copşa Mică — Gloria Arad, indepen
denta Sibiu — Textila Cisnădie (par
tida de la Sibiu se desfăşoară pe te
renul Luceafărul incepînd cu ora 
17.00).

La Mediaş are loc partida feminină 
dintre Sparta şi Universitatea Cluj, 
lidera clasamentului.

Iată cum arată clasamentul după 
etapa a XlII-a.
1. independenţa 13 io o 3 242—118 30
2. Minaur B. M. 13 8 i 4 251—173 U
3. C.S.M, Reşiţa 13 8 0 5 323—173 13
4. Universitatea Cr.

13 fi 2 5 195—188 14
5. Timişul Lugoj 13 fi 1 6 185—195 13
6. Gloria Araijj 13 5 3 3 190—233 12
7. Metalul C. Mică

13 5 1 7 180-213 11
8. A.S. A. Sibiu 13 5 0 8 197—222 10
9. Textila Cisnădie

13 5 0 8 191—212 10 
10. Ţehnometal Timişoara

13 3 1 9 153—184 7 
ILIE IONESCU

azi... azi B B B

ANIVERSĂRI TIMPUL
•  Se împlinesc 100 de ani de la 

naşterea (1871) chimistului francez 
Victor Grignard, laureat al Premiu
lui Nobel (ra. 1935).

•  Se împlinesc 10 ani de la moar
tea (1961) poetului şi filozofului ro
mân Lucian Biaga (n. 1895),

Centrul meteorologic Sibiu comu
nici: vremea se menţine instabilă 
cu cerul schimbător. Local, vor că
dea ploi slabe şi averse de ploaie 
însoţite de descărcări electrice. Via
tul va sufla slab pînS la potrivit din 
vest şi nord-vest. Minimele vor fi

SP O R T ... S P O R T ... 

Foaia de arbitraj a decis:
Metalul Copşa 

Independenţa Sibiu 
1-1 (0-0)

■ w

Din dorinţa de a-i informa corect 
pe cititorii ziarului nostru in legă
tură cu cele petrecute duminică pe 
stadionul din Capsa Mică. precizăm 
că rezultatul final al partidei este 
]—I şi nu 1—0 pentru Metalul Cop
şa Mică. cum eronat ne-a transmis 
corespondentul nostru Marius TaH- 
c iu. Par iată cum s-au petrecut lu
crurile: condusă cu 1—0 din minu
tul 46, Independenta se regăseşte in 
ultima parte a meciului. Und joacă 
totul pe o singură carte: atacul- Mi
nutul 73 aduce primul gol al sibm- 
nilor (autor Fierea), anulat just de 
arbitri, pe motiv de ofsaid. Jocul (si 
atmosfera) şe încing. Arbitrul 1. Haj
dú împarte cu largheţe avertismente 
verbale. Cu patru minute înainte de 
terminarea partiejei, Ratgeber, după 
un reuşit un-doi cu Cherein, înscrie 
din apropiere. Arbitru] indică punc
tul din centrul terenului (deci gol 
valabili, dar singurul care vede alt
fel decit toată lumea este tuşierul 
I  Pásztor, care' se „evidentiase" şi 
pini atunci prin semnalizări, anapo
da, In minutul 90, I. Pásztor îşi repe
tă „numărul", deşi golul Inserts, din 
nou du Rătşcher. este perfect vala
bil, Numai că de data aceasta, ar
bitru! de centru nu se mai lasă in
fluenţai si acordă golul. Jucătorii 
copşeţii, supăraţi de perspectiva şi- 
gură a unui muci nul. se reped la

arbitru, îl îmbrinceşc, în dorinţa de 
a-1 determina să anuleze şi acest 
gol. Balonul nu va mai fi repus la 
centru, deoarece arbitrul fluieră sffr- 
şitul partidei...

MIRCEA BJŢU

P.S. Ieri dimineaţă am avut o con
vorbire telefonică cu F.R.F., care 
ne-a confirmat că pe foaia de ar
bitraj expediată de arbitrul tntîlnirît 
1. Hajdú este consemnat scorul da 
L -l (0—0),

In aceşte condiţii clasamentul se*
tini a Vl-a, arată astfel:

1. Independenţa
24 15 3 6 41—25 33

2. Chimica 24 14 4 6 49—20 32
3. Mureşul 24 14 4 6 33—23 32
4. Victoria 24 13 0 9 01 —25 .’8
5. Minaur 24 12 T 11 33—32 15
6. Metalul A. 24 10 4 ţn 46-37 J4
7. Soda 24 10 4 10 35-41 .’4
8. Inc), sîrmei 24 10 3 11 31—24 '3
9. A.S.A. 24 8 7 9 21-19 r.

10. Minerul T. 24 10 3 11 29̂ -31 }3
11. Minerul G, 24 10 1 n 26—30 21
12. Unirea 24 8 5 u 21—32 21
13. Aurul 24 9 3 13 20—33 21
14 C.F.R. 24 7 5 12 24—31 19
15. Metalul C. !M.

24 8 3 13 23-3Ş 19
16. Arieşul 24 5 0 13 14—33 16

Echipele sibiene — prezente 
la „Alpiniada“ interjudeţeană

8 alpiniştî sibieni ele la asociaţiile 
Sportive C-F-R. şi Voinţa au partici
pat de curind la „Atedrdada“ interju
deţeană, organizată de C.J E.F S. Bra
şov, ţn cinstea semicentenarului par
tidului.

Formaţiilor sibiene (C.F.R.: Adolf 
Meltier, antrenor, Egin Scheinen Li- 
viu Miu şi loan Grigore; VOINŢA: 
Tonia Boercscu — antrenor, Gerhard 
Wachsmann, riie Rotaru şi Ion Pet- 
c;u) le-a revenit traversarea creştei 
Făgăraşului de la Suru la Sîmbăta. 
Echipa ceferistă a realizat trgşeul 
Suru — Sîmbăta, în condiţii de iar- 
IÎS. trecînd peste cotele Suru, Cior- 
tSa, Scara, Şerbota, Negeii!, t élte
iül, Bîlea, Căldarea Caprei, Monu
mentul Merdinger, Arpgşu Mare, 
Yjştea, Moldoveana, Formaţia Voinţa

s-a oprit la Bîlea. la jumătatea tra
seului, potrivit programului stabilit 
iniţial Alpiniştii au dormit în saci. 
în adăposturi de zăpadă, în condiţii 
d® vjşcel.

La punctul Negoiu al traseului, e- 
chipele s-au transformat în grupă 
Salvamopt, în urma unei alarme, ca
rt semnala dispariţia a doi turişti, 
După ce s-a stabilit că cei doi turişti, 
dispăruţi în ceaţă şi viscol, se află 
în afară de orice pericol, alpiniştii 
au continuat ţraşeul, gjungînd îvt 
cinci (Voinţa), respectiv şapte "zile 
(C.F.R.), la punctele terminus ale iti
nerarului.

In „Alpiniădă“ au mai' participat 
si echipele I.P.G.G. Bucureşti, „Poli" 
Braşov I. „Poli" Braşov II şi Dina
mo Braşov.

Echipele de «IpUrisU c.F.R. şi Voioţ« sibiu, urcind Căldarea Surului 
şpie creaştă. (Fotografia ne-a fost puşi la dispoziţie de unui din mem
brii echipei C.F.R.,Egin Scheiner, alpinist şi pasionat fotograf al

înălţimilor)

azi M B B

cuprinse între 7 şj 12 giade, iar 
miximele vor oscila între 16 şi 21 
grade.

TEATRU
La Teatrul de stat din Sibiu, ova 

19,30, va avea lac spectacolul eu 
piesa Camera de alături.

CINEMA

© şcenS dia spectacolul cu piesa Camera de alături

SIBIU: PACEA: Plintfe colinele 
verzi (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16 30; 
19.00; 21.00); ARTA: Romeq şi Julie- 
ta, seriile i şi |l (orele 9,30; 12,00; 
14,30; 17,00; 20.00): TINERETULUI; 
Coliba unchiului Tom (orele 8,30; 
11,00: 13,45; 16.0Q; 18,30; 20,45).

MEDIAŞ; PROGRESUL: Haiducii 
(ui Şap te cai (orele 9,00; 11,15; 1400; 
16.30; 19,00; 21.15); TINERETULUI: 
Măsura riscului (orele 10,00; 16,30; 
18,30 şi 20,30); UN1RKA: Sentiula 
(orele 10,00, 16,00, 18,00 >' 20,00).

AGNIŢAs 8 MAI: Al grijă do 
Suzi (orele 16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Degetul de fier (oral« |S,00 si 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: ftlB 
vacanţe (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: în ghearele 
vizibile ale dr. Mabuse (orele H 
Ş! 19,00).

BAZNA-BAL Impostorii (or
17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGU: 
Amintiri bucureştene (orele 17,00 

v 19.00).

TELEVIZIUNE
18.00 Deschiderea emisiunii. 

Emisiune in limba maghia
18.30 Selectiuni din spectacolul 

gală al formaţiilor .artişti 
cie amatori.

19.20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de şeară-
20.00 50 de ani in 50 de evpcăr 
20,25 Moment poetic.
20,40 România în lume (JIU.

Prezenta ţării noastre în vj 
ţa politică internaţională. 

-1,10 Cîntece şi dansuri din tor 
regiunile tării.

21,35 Te leg lob.
R.D.G. — Halle, oraşul cl 
miei.

21,50 Varietăţi pe peliculă.
22,15 Telejurnalul de noapte.
22,25 Box. Semifinalele Campionat 

lor naţionale individuale, h 
regiştrgre de la patimjaru 
„23 August".
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sub semnul gloriosului
micentenar al Partidului Comunist Român

(le a însemnat partidul în viaţa
Mai 1971. Florile multicolore şi explozia de verdeaţă vin parcă 

să completeze ambianta sărbătorească din şuHetui si inimile oame
nilor. Natura a ţinut parcă să completeze cu frumuseţile ei buche
tul de izbînzi cu care oamenii muncii din industria Si agricultura 
judeţului nostru, din birouri şi laboratoare, au întimpinai glorioasa 
aniversare a 50 de ani de la înfiinţarea partidului drag. Mai, 1971, 
a intrat fn istorie. A intrat ca un bilanţ strălucit de lupte şi fapte 
spre binele omului, ca o arcadă spre biruinţele viitoare.

Partidul nostru, mal tînăr, mai unit, mai trainic, mai legat de 
popor ca oricţnd, aniversează 50 de ani de la înfiinţare, şi sărbă
toarea Iui este sărbătoarea fiecărui om din patrie. Ea prilejuieşte 
reflexii retrospective şi scrutarea zărilor viitoare. La întrebarea 
■ Ce a însemnat partidul in viaţa dumneavoastră"? am primit ur
mătoarele răspunsuri:

lOâil Metili, penşiopar,
veehj militant al mişcării mun
citoreşti şi comuniste: „La între
barea pusă de dv. aş răspunde 
că nu ppt despărţi nici um mo
ment drumul vieţii mele de cel 
al partidului, că împletirea lor 
B fost deplină şi a determinat 
afirmarea personalităţii mele ca 
om şi comunist. Sint originar 
din Abiliu, dar de tînăr am 
luat! drumurile ţării în vederea 
câştigării existentei. Asa am a- 
juţis la Şcoala de meserii C.F.R. 
din Cluj unde m-am încadrat 
curînd în lupta muncitorimii 
pentru revendicări economice, 
sociale şi politice. Astfel, primul 
meu contact cu partidul l-am 
luat în 1928, iar membru de 
partid am devenit în 1932. A- 
veam pe atunci 25 de ani şi 
partidul se afla în anii grei ai 
ilegalităţii. De atunci mi-am în
chinat întreaga viaţă, pe măsura 
posibilităţilor mele, cauzei par
tidului. Activînd în sindicate şi 
în organizaţiile de partid aflate 
în adîncă ilegalitate, am avut 
fericirea de a lua parte la ma
rile bătălii ale clasei muncitoa
re, suferind numeroase arestări 
şi condamnări. Am fost înlăn
ţuit la Dej, Jilava, Caransebeş, 
dar pentru noi comuniştii acest 
lucru n-avea importanţă: ţelul 
pentru care luptam era mai 
presus de orice. Şi am învins. 
Jertfele atîtor tovarăşi care au 
căzut la datorie n-au fost în za
dar. După eliberare am îndepli
nit diferite sarcini de partid, în 
organizaţiile sindicale, apoi timp 
de 16 ani am fost directorul u- 
iinei „Independenţa". Satis

facţii? Numeroase. De 1J ori, 
de pildă, colectivul pe care l-am 
condus a primit Şteagul roşu de 
fruntaş pe ţară. Am şi pasiuni 
particulare, cp să le zic aşa: 
scriu poezie şj proză. Dar am 
mai ales marţ bucurii: văd cu 
ochii cum sub conducerea înţe
leaptă a partidului prind viată 
ţelurile pentru care am luptat 

.noi. Drumul României, de la o 
tară înanoiată la republica so
cialistă de astăzi nu poate decit 
să umple inimile de mindrie 
fiecăruia dintre noi".

Ing.Simion Schorsten,
vicepreşedinte al Conciliului 
popular judeţean Sibiu: ..Pot 
spune fără exagerare că parti
dul a însemnat totul în viaţa 
mea. Victoriile lui mi-au prile
juit afirmarea deplină îgtr-o so
cietate unde exploatarea omului 
de către om a fost lichidată. Am 
devenit comunist în anul 1962. 
Eram pe atunci inginer la sec
ţia turnătorie a uzinei „Inde
pendenţa“ din Sibiu. Dar, de 
fapt, întreaga mea viaţă a fost 
determinată de etapele izbinzi- 
ior obţinute de partid. Sínt fiu 
de agricultor din comuna Mier
curea Sibiului şi am convinge
rea fermă că dacă clasa munci
toare n-âr fi ajuns clasă con
ducătoare visurile inele de a a- 
junge inginer nu s-ar fi împli
nit. După ucenicia făcută în 
1944 am ajuns muncitor la uzi
na „Metalurgica“ din Sibiu unde 
am alcătuit, după naţionalizare, 
prima brigadă de tineret. Am 
avut satisfacţii nebănuite aqolo,

în fabrică, deoarece întreprin
derea noastră a fost printre pri
mele din ţară care a ţrecuţ la 
înzestrarea Fabricii textile din 
Buhusi cu utilaje şi a uzinelor 
din Cimpia Turzii cu o maşină 
de trefilat. în 1953 colectivul uzi
nei m-a trimis ca bursier la Fa
cultatea de mecanică din Cluj, 
de unde, după cinci ani m-am 
întors la uzina „independenta". 
Acolo, muncind cot la cot cu 
muncitorii din turnătorie am 
reuşit să realizăm peste 60 de 
perfecţionări tehnice şi organi
zatorice, ceea ce mi-a atras sti
ma şi preţuirea comuniştilor. 
Iată de ce în momentul de ne
uitat al primirii în partid am 
trăit puternice emoţii şi bucu
ria mi-a fost nedescrisă. Apoi, 
partidul mi-a încredinţat munca 
pe caro o îndeplinesc acum. un
de mă străduiesc să răsplătesc 
din plin încrederea acordată 
căutînd ca împreună cu cetăţe
nii români, germani şi maghiari 
să muncesc neobosit pentru ri
dicarea edilitaro-gospodărească 
a judeţului.“

Prof, Hie Micu, ^
torul Liceului de muzică .şi arte 
plastice Sibju: „Deşi nu sínt 
membru de partid decit din 
1966 şi am 55 de ani, afirm fă
ră nici o îndoială că destinul 
mi-a fost determinat de faptul 
că partidul nostru a devenit, 
după eliberare, forţa conducă
toare a societăţii româneşti. 
Gîndiţi-vă numai că eu, ca fiu 
de ţărani săraci din Ludoş, am 
reuşit, după terminarea conser
vatorului să mă afirm pe deplin 
în domeniile spre care aveam 
cea mai mare înclinaţie: muzi
ca, cu predilecţie muzica popu
lară. Imediat după eliberare 
m-am încadrat cu toată pasiu

nea In programele partidului de 
culturalizare a maselor căutînd 
să valorific tezaurul folcloric al 
meleagurilor mele dragi. Am 
luat parte la înfiinţarea coruri
lor muncitoreşti de la „Flamura 
roşie“, „Independenţa“, Sindica
tul învăţămîntului, precum şi a 
celor din comunele Sălişte, Oc
na Sibiului, Avrig, Tălmaciu, 
âJoiana Sibiului. Călăuzit de 
partid, de bogata sa activitate 
în slujba maselor, de ideile sale 
luminoase am reuşit să ajung la 
un bilanţ care mi-a dat şi îmi 
dă satisfacţii nebănuite: 40 de 
ani de dirijat, 35 de ani de das
căl şi 65 de compoziţii origina
le. Dar cea mai autentică bucu
rie mi-a dat-o faptul că 30 din 
foştii mei elevi au devenit la 
rîndul lor profesori de muzică. 
E ca un omagiu închinat parti
dului pentru calea luminoasă pe 
care mi-a înlesnit-o. Este o îm
plinire deplină pe care numai 
într-o societate ca a noastră o 
poţi realiza. Iată de ce zic: par
tidul se identifică cu fiinţa mea 
şi de aceea mă străduiesc ea şi 
în continuare să-i răsplătesc în
crederea cu noi lucrări valoroa
se. Mă preocupă o monografie 
a interpreţilor români, germani 
şi maghiari de pe meleagurile 
noastre, aceşti anonimi care a- 
semenea lui Barbu Lăutaru au 
îmbogăţit tezaurul folcloric al 
patriei. Mă preocupă şi e în curs 
de pregătire o operetă pentru 
copii „Legenda ciocîrliei“ pe ca
re o închin partidului. Mă pre
ocupă gîndul ca în calitatea de 
dascăl să cresc noi talente pen
tru patria dragă“.

Desiderius L in d n e r ,
vechi miliţant al mişcării comu
niste şi muncitoreşti; „Primul 
meu contact cu partidul a fost

în anul 1928, ani grei' de luptă 
ai clasqi muncitoare. Eram pe 
atunci muncitor la Călan, lingă 
Hunedoara. Devenind membru 
de partid m-am încadrat cu 
toată fiinţa mea în acţiunile sa
le pentru revendicări economi
ce, sociale şi politice, muncind 
în sindicate şi în alte organiza
ţii obşteşti fără a ne fi teamă 
de primejdiile care ne păşteau 
la tot pasul, şi pe care pe mulţi 
dintre noi i-nu costat viaţa. Ală
turi de tovarăşii mei de luptă, 
comunişti români şi maghiari, 
am suferit condamnări, schin
giuiri, dar cauza partidului a 
triumfat. Esenţialul este, după 
părerea mea, că şi în acei ani 
de cruntă teroare frăţia şi uni
tatea • dintre muncitorii români, 
germani şi maghiari, de celelal
te naţionalităţi, a constituit 
chezăşia succeselor luptei noas
tre. Nu am bucurie mai mare 
ca aceea de azi cînd văd cum 
politica înţeleaptă a partidului 
şi în problema naţională, rezol
varea ei marxist-leninistă este 
viu ilustrată de realităţile din 
ţara noastră, unde toţi oamenii 
muncii, indiferent de naţionali
tate, sínt egali în drepturi şi 
unde se creează premisele ma
teriale unei manifestări depline 
a hărniciei, inteligenţei şi tradi
ţiilor de cultura. Sibiul, ca toate 
centrele ţării, este o mărturie 
grăitoare în acest sens: facul
tate, şcoli, ziare, publicaţii şi în 
limba germană, precum şi nu
meroşi reprezentanţi ai oameni
lor muncii germani aleşi în 
consiliile populare, în organele 
de partid, în organizaţiile ob
şteşti etc. România este pămân
tul patriei noastre dragi şi vom 
face totul pentru înflorirea ei 
aşa cum nu înţeles mulţi dintre 
noi să-şi jertfească viaţa în anii 
ilegalităţii. Munca noastră pen-

MANI FES ŢĂRI CUL TUR AL-AR TIS TICE
Astăzi, la ora 17, la clubul „In- 

dependenţa" din Sibiu, va avea 
loc expunerea „Programul P.C.R. 
de construire a socialismului în 
Románia". Tot astăzi, la ora 18, 
la Casa de cultură a sindicatelor 
din Mediaş va avea loc spectaco
lul „Slavă partidului iubit", iar 
la ora 20, la Clubul tineretului 
din localitate, se va organiza 
spectacolul „De ziua ta, partid 
iubit".

Mîine, vineri, 7 mai, la clubul

„Independenta” din Sibiu, la oîa 
17, va fi prezentată expunerea 
„Tineri eroi ai clasei muncitoare 
căzuţi în lupta penlru eliberarea 
naţională Şi socială". La Casa de 
cultură din Aqnila, la ora 19, ya 
fi organizată o călătorie pe,hartă, 
cu tema „Să ne cunoaştem jude
ţul*. La ora 18, îm cgdrul Clubu
lui tineretului din Mediaş, va fi 
organizat. în aceeaşi zi, simpo
zionul „50 de ani de viaţă şi luptă 
a partidului".

tru înfăptuirea politicii partidu
lui este cel mai bun omagiu pe 
care-1 aducem aniversării glo
rioase a celor 50 de ani de la 
înfiinţarea sa. Ce a însemnat 
partidul în viaţa mea? Totul.

N i c o l a e  Hanea, pre.
şedinţe al C.A.P, Slimnic. „Ce a 
însemnat partidul în viaţa 
mea?“ este o. întrebare care se 
identifică cu aspiraţiile mele şi 
ale concetăţenilor mei. Tocmai 
de aceea urmînd linia partidu
lui trasată de istorica plenară a 
C.C. al P.C.R. din 3—5 martie 
1949, în comuna noastră a luat 
fiinţă în anul următor o coope
rativă agricolă de producţie, ca
re a obţinut an de an producţii 
sporite la unitatea de suprafaţă. 
Astăzi, unitatea noastră dispune 
de construcţii pentru diferite u- 
tilităţi: adăposturi pentru ani-
jnale, maternitate pentru scroa
fe, magazii pentru cereale etc. 
Satisfacţii? Ca orice om, pe lin
gă unele greutăţi inerente vie
ţii, am avut şi satisfacţii deo
sebite. Cu emoţie mă gîndesc la 
anul 1955 cînd am fost primit 
membru de partid. Atunci mi-am 
dat seama că, deşi tînăr pre
şedinte de C. A. P„ oamenii a- 
voau încredere în mine. As
tăzi. după 2 decenii, aflat la 
conducerea C.A.P. mă gîndesc 
ou recunoştinţă la tot ceea ce 
a făcut partidul pentru mine, 
pentru toţi oamenii muncii şi 
mă angajez să nu precupeţesc
niei un efort pentru prosperita
tea unităţii noastre 'agricole, ri
da area nivelului de cultură şt 
viaţă al cooperatorilor din Slim
nic“.

Tn cronica de faţă fiecare din
tre noi ar fi răspuns afirmativ 
ia întrebare. Dar spaţiul re- 
sţrîns ne-a împiedicat fireşte să 
dăm cuvîntul la cit mai mulţi 
interlocutori. Sintern siguri în
să cjj, toţi la unison, vom aduce 
prinos partidului, de ziua lui, 
care este şi ziua noastră a tu
turora, a poporului, cele mai 
frumoase izbînzi în munca de 
azi şi de mîine.

VIRGIL LAZAR 
IOAN NISTOR

„Partid, pe 
tine te cîntăm“

Vineri, 7 mai, la ora 20, în sala 
Teatrului de stat din Sibiu, va avea 
loc concertul şi recitalul de poezii 
„Partid, pe tine te cîntăm“, susţinut 
de corul „Gir. Dinra1’. Conducerea mu
zicală: prof. Sandu lorgu, directorul 
Şcolii populare de artă.

mi.. .

PARTIDUL-părintele şi
îndrumătorul tinereţii noastre

tn zorii acestui Început de de
ceniu, aureolat de marea noas
tră sărbătoare — semicentenarul 
partidului — tineretul judeţului 
nostru din întreprinderi, institu
ţii soeial-culturale, de pe ogoare, 
se simte angajat plenar, prin fap
tele-» de muncă şi viată, in ma
rea operă dc desăvârşire a con
strucţiei socialismului în patria 
noastră.

Trup si suflet din trupul şi su
fletul atîtjde harnicilor lucrători 
ai meleagurilor noastre, tinerii 
sibieni, fără deosebire de naţio
nalitate înţeleg, prin actele lor 
de muncă de un eroism de
venit cotidian In anii noştri — 
să-şi dăruiască fiinţa lor creatoa
re 1n marea geneză a orbiciuirii 
socialiste multilateral dezvoltate. 
Este aceasta p expresie grăitoare 
a ceea ce înseamnă formarea şi 
direcţionarea de către partidul 
comuniştilor a conştiinţei tinerei 
generaţii- tn acest proces social- 
politic de o amploare istorică ta
ră precedent dialogul dintre par
tid, ca forţă politică conducătoa
re în şlat, şi tineret, ca oqlindă 
vie a viitorului, se desfăşoară pe 
un plan superior, în marea şcoală 
a muncii. Finalizarea valorilor 
proprii tineretului — elan, forţă,

. capacitate creatoare —- în sfera 
muncii impune desfăşurarea ple
nară a activităţii educaţionale 
prin şi pentru muncă. Orientarea 
de către partid a acestei activi
tăţi cu caracter formativ este în
săşi chezăşia educării tinerei ge
neraţii în spiritul înaltelor valori 
etice pa care le conferă munca. 
Aşadar, şi în acest context, par
tidul nostru comunist reprezintă 
chintesenţa de ideal şi aspiraţie 
pentru care au militat cu ardoare 
cei mai înaintaţi oameni ai isto
riei patriei noastre. Strinsa uni
tate rnoral-poIiticS a întregii noas
tre naţiuni în jurul partidului, 
Înglobează al masele de tineri ca
re,' alături de întregul popor,

NICOLAE GĂITAN
prim-secretar al Comitetului judeţean Sibiu al U.T.C.
şi-au făcut din muncă crez moral 
fundamental. Respinqind în nrulti- 
lateraia-i activitate socială, senec
tutea ca mod unit al punerii şi 
rezolvării deosebit de' complexe 
a problemelor ridicate de con
strucţia socialismului, partidul 
nostru se afirmă drept un auten
tic partid al tinereţii. La rîndul 
Iui tineretul, tortă socială de sea
mă, pe deplin conştient că toate 
succesele noastre îşi găsesc ra
ţiunea jn conducerea de către’ 
partid, abordează atari rezolvări 
cu solicitudinea şi entuziasmul pe 
tara nu le pot da decit satisfac
ţia soluţiilor izvorîte din viaţă, 
ad"' :ate la temperatura marilor 
ar "-.rj comuniste.

Prilej de vie efervescenţă crea
toare în toate sectoarele vieţii 
»vastre economice, social-polilice 
şi culturale, dc afirmare preg
nantă a adeziunii însufleţite a 
maselor la politica partidului şi 
statului nostru, retrospectiva/ se- 
miceutenară sibiană oteră tinere
tului motive de legitimă satisfacţie 
şi mindrie, fn bogatul bilanţ al 
succeselor obţinute în toate do
meniile de activitate, în contribu
ţia pe care oamenii muncii — 
români, germani, maghiari şi de 
alte naţionalităţi — din judeţul 
Sibiu şi-o aduc la înfăptuirea pro
gramului elaborat de partid, pre
zenta tumultuoasă a tineretului, 
expresia dragostei sale faţă de 
muncă, ataşamentul faţă de poli
tica partidului, se fac remarcate 
printr-un aport substanţial.

Întîmpinînd marea sărbătoare 
a întregului popor, organizaţia ju
deţeană de tineret a conceput şi 
desfăşurat un vast program de 
manifestări politico-educative, în 
scopul adîncirii convingerilor co
muniste în rîndul tineţilor, *1 an

trenării tineretului în impetuosul 
mers înainte al societăţii noas
tre. Aplicarea cuceririlor .ştiinţei 
şi tehnicii în toate domeniile 
creaţiei noastre de valori atestă, 
certifică şi evidenţiază această u- 

.riaşă antrenare a tineretului nos
tru, relevîncb totodată, profundele 
mulaţii la nivelul conştiinţei şa
le. Edificator, în acest sens este 
faptul că primul trimestru sibian 
al acestui an marchează o inten
să încordare în muncă a tineri
lor: în întreprinderile productive 
pentru depăşirea. în cinstea ma
rii sărbători de la 8 Mai 1971. a 
sarcinilor economice, în scoli 
pentru obţinerea unor rezultate 
bune şi foarte bune ia învăţătu
ră şi disciplină.

fn aceste zile, încărcate de 
teiţsiunea ancorării în progresul 
vieţii, pentru a folosi o înţeleap
tă rostire a tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, devenim, parcă, prin 
încordarea efortului nostru, mai 
exigenţi fată de acrele propriilor 
noastre opţiuni. Răzbate acum 
prin noi un luminos îndemn, ra
re ne potenţează eforturile. A- 
ceasta, fiindcă penlru ^idiroa trai
nică a vremii pe care o trăim ni 
se cere, mai presus de toate, o 
muncă lrfială ale cărei comanda
mente depăşesc, de departe, ca
drul simplei exigenţe. E respon
sabilitatea cerută de timpul în ca
re noi toţi păşim zjlnic cu certi
tudinea că am învins de mult 
inertia şi gestul anost, cu senti
mentul că fiecare dintre noi, îşi 
înnobilează munca cu frumuseţea 
dăruirii socialiste.

Ancorat tot. mai sporit în via
ta sociala, tineretul, alături de 
masa de oameni ai muncii sibieni, 
îşi simte tot mai intens vocaţia 
sa politică, examinarea şi acţiu-
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nea practică pentru rezolvarea 
problemelor social-poliUce intrînd 
în preocupările lui curente. Azi, 
pentru prima dată în istorie, ti
neretul este solicitat, să-şi afir
me, la modul integral, capacita
tea creatoare, pusă în slujba idea
lului comunist, al întregii socie
tăţi.

Organizaţia judeţeană de tine
ret, în faţa multiplelor posibili
tăţi de afirmare, în muncă, in 
viaţa socială în genere, va acţio
na şi-n viitor pentru o integrală 
angrenare a tinerelor generaţii în 
şuvoiul muncii, în patosul con
strucţiei societăţii socialiste mul
tilateral dezvoltate. Îndrumaţi .în
deaproape şi cu deplină compe
tentă de către organele şi orga
nizaţiile ele partid, de Comitetul 
judeţean Sibiu al P.C.R., fiecare, 
în sector,:! nostru de activitate 
vom milita Dintru îndeplinirea 
programului mobilizator pe care 
Partidul Comunist Român îl pu
ne în lata poporului. Comunitatea 
noastră de gîndire şi simţire, a- 
firniată la marele colocviu despre 
tinereţe — Congresul al IX-lea 
al U.T.C. — ne garantează izbin- 
da, iar îndrumarea permanentă pe 
care .o primim clin partea partidu
lui ne face pasul, mersul înainte 
spre avintate culmi, mai lucid, 
mai sigur.

Sub faldurile mereu biruitorului 
steag al partidului, pătrunşi de 
înalta conştiinţă a legăturii din
tre partid şi masele de tineri, ne 
angajăm, o dată mai mult, în zi
lele acestei însorite primăveri a 
partidului şi a patriei, să muncim 
neobosit pentru a da viaţă indi
caţiilor conducerii de partid, su- 
punîndu-ne, astfel, poruncilor în
seşi ale vieţii, dorinţei milenare 
a întregului nostru pppor de a-şt 
construi viata visată, Şqb acest 
înalt angajament, păşim împreună 
cu partidul iubit, în cea de-a doua 
jumătate de veac glorios al ce- 
rrraniştiloT dtn România socialistă.

Prezenţi pe multe 
din m erid ian ele  

globului

■

Coptinua modernizare a proce
selor de prodpctic şi, implicit, ri
dicarea standardului calitativ, al 
produselor la nivelul impus ele 
progresul tehnic contemporan, au 
propulsat în anii clin urmă indus
tria sibiană pe orbita înaltă a 
competitivităţii. Evident, dimen
siunea reală a oricărui succes re
zidă din cqnfruntarea sa perma
nentă cu realizările similare ob
ţinute pe plan intern sau în lu
me, prin raportarea sa deci la 
„etaloanele" iele mai valoroase 
concepute de mintea omeneasca 
la un moment dat. Participarea 
în vastul circuit al expoziţiilor şi 
lîrqurilpr internationale, găzduite 
anual de numeroase oraşe ale lu
mii, deschide din acest unghi 
perspective extrem de favorabile. 
Iată, analizáld de pildă doar sec
torul construcţiei de maşini u- 
nelte... Specialiştii Uzinei mecani
ce Sibiu au realizat succese in
contestabile în lărgirea gamei sor
timentale, îmbunătăţirea parame
trilor funcţionali ai utilajelor şi 
reducerea cantităţii de metal în
corporat. Activitatea fructuoasă 
desfăşurată în perimetrul uzinei, 
metamorfozat în anii din urmă de 
ample transformări, s-au repercu
tat pozitiv asupra volumului de 
livrări la export, căreia i se pre
limina o creştere , de peste 4 ori 
în actualul cincinal; perspectivă 
ce rezultă şl ca o consecinţă ne
mijlocită a participării constante 
a produselor uzinei slbiene în 
standurile marilor confruntări 
tehnice internationale. Anul tre
cut, de pildă, ca urmare a expu
nerii unor utilaje la Tlrgul inter
naţional de la Budapesta, s-au 
contractat 84 de maşini-unelte cu 
partenerii ştriini.

Tradiţia se reînnoieşte in acest 
an tn rare produsele uzinei vor 
putea (i întîliâte ţn nu mai puţin 
de 25 de tîrquri internationale, 
unele de o ţinută şi un prestigiu 
incontestabile. Presele cu excen
tric automate înclinabile de fi, 
10 şi 1G t, fierăstraiele alternative 
mecanice (FAM 250), fierăstraiele 
circulare automate (FCA 710) au 
luat pinii în prezent drumul Leip- 
zigului, al Barcelonei sau Diissel- 
dorftâui, în confruntarea pricepe
rii şi inteligentei cu cele mai re
numite firme. Interesant de sem
nalat esle faptul că, conducerea 
uzinei s-a preocupat permanent 
de găsirea unor mijloace eficiente 
şi operative de popularizare în 
cadrul acestor manifestări a rea
lizărilor colectivului de muncă 
sibian.

fn cursul acestei luni, la noua 
ediţie a tirgului budapestan, un 
specialist al uzinei va susţine în 
cadrul tágulni un simpozion pe 
tema realizărilor dobîndite de u- 
zina sibiană în diversificarea pro
ducţiei de maşini-unelte.

... Spicuiesc.din numeroasele o- 
raşe ce vor găzdui în acest an 
manifestări comerciale ample, 
nume de pe toate meridianele lu
mii: Brno, Helsinki, Moscova,
Nairobi, Izmir, Pekin, Poznan. 
Kuala Lumpur, Viena etc. In toa
te acesle locuri, creaţiile inteli
genţei tehnice româneşti, produse 
purtînd marca prestigioasei uzi
ne sibiene, vor purta mesajul e- 
fervescentei procesului de indus
trializare socialistă, a adîncilor 
prefaceri pe care acesta le-a ge
nerat; vor deschide, drum tot mai 
larg participării noastre în uria
şul circuit al schimburilor mon
diale de valori.

— W. DAVm

Adunarea 
festivă din 
municipiul 

Mediaş
(Urmare din pag, I)
cultură generală şi unul economic, 
2 şcoli profesionale, în care învaţă 
peste 14 000 elevi la cursurile de zi 
şi aproape 3 000 la cursurile serale 
şi fără frecvenţă la diferite şcoli' 
şi institute de învăţămmt superior. 
Semnificativ pentru municipiul 
nostru ca factor de cultură şi civi
lizaţie, este faptul că tot; al treilea 
cetăţean din Mediaş învaţă.“

Odată cu trecerea la înfăptuirea 
vastului program ştiinţific pe care-1 
prevede actualul cincinal, munici
piul Mediaş intră într-o nouă etapă 
a dezvoltării sale caracterizată prin- 
tr-o puternică şi modernă bază teh- 
nico-materială, prin ridicarea cali
tativă a activităţii generale ca şi a 

. tuturor formelor ei compartimen
tate. Devenit atribut esenţial al ac
tivităţii med ieşenilor, calitatea este 
un criteriu de perfecţionare conti
nuă, o îndatorire a fiecărui sala
riat, a fiecărui cetăţean, coproprie
tar al avuţiei naţionale.

Rezultatele din primele luni ale 
acestui an, hotărîtoare pentru în
tregiri cincinal cpnfirmă cu preg
nanţă faptiâ că am păşit cu succes 
In noul plan. „Acest început ds 
bun auqur — arăta primul secre
tar — va cunoaşte o puternică dez
voltare în actualul cincinal, concre
tizată într-un ritm mediu anual de 
peste 8,3 la sută, ajungînd de la o 
producţie globală de 2.99 miliarde 
iei în 1971), la peste 4,4 miliarde lei 
în 1975.

Ceea ce caracterizează progra
mul de dezvoltare multilaterală a 
municipiului Mediaş în acest cin
cinal, este orientarea spre latura 
calitativă a proceselor economice, 
spre modernizarea structurii pro
ducţiei, spre realizarea de produse 
eu un înalt grad de tehnicitate. în 
acest scop se prevede concentrarea 
eforturilor spre sectoarele care asi
gură valorificarea superioară a re
surselor de care dispune municipiul 
şi contribuie la promovarea pro
gresului tehnic. Pentru a asigura 
baza materială a producţiei viitoa
re la exigenţele calitative impuse 
de producţia modernă şi cerinţele 
beneficiarilor, programul de inves
tiţii însumează peste 4,3 miliarde 
lei.

Vor cunoaşte o intensă dezvol
tare în perioada cincinalului actual 
uzina „Automecaiâta", prin dezvolta
rea şi echiparea ei la un înalt grad 
de lehnicitate, uzina textilă „Târ
nava". prin lărgirea capacităţii ţesa- 
toi-iei şi filaturii, „Emailul roşu“, prin 
modernizarea procesului tehnologic.

Dezvoltări substanţiale ■ vor cu
noaşte de asemenea: „Vitr'ometan", 
Fabrica do geamuri, Fabrica de şu
ruburi, „8 Mai", precum şi între
prinderile Cenlralei gazului metan.

în industria municipiului nostru, 
vor apare noi obiective industriale 
ca: fabrica de mobilă, staţia de în
treţinere auto, un nou complex 
meşteşugăresc, precum şi impor
tante obiective sociale printre care 
Policlinica municipală, o şcoală ge
nerală cu 24 de clase, o creşă şi o 
grădiniţă, un complex comercial în 
cartierul Gura Câmpului, un grup 
şcolar pentru întreprinderile gazu
lui metan, o autogara pentru călă
tori, o sală de gimnastică, un mo
dern complex sportiv, care vor a- 
dăuga frumuseţi noi acestei vechi 
aşezări urbanistice.

In interesul populaţiei, se vor 
construi încă 2290 apartamente, iar 
în perspectiva cincinalului actual 
sínt cuprinse şi o serie de alţe lu
crări do îndiguire a rîului Tîrnava,

• de regularizare a pîrîiâui Moşna în 
valoare de peste 30 milioane lei, 
modernizări do străzi. amenajări 
de zone de agrement şi spaţii 
verzi.“

Efervescenţa cu care se munceşte 
azi în toate sectoarele de activita
te este dovada sigură că acest an 
deosebit în istoria partidului şi a 
ţării, a debutat cu succes pe toate 
planurile Tocmai de aceea impre
sia cea mai mobilizatoare care a 
caracterizat întreaga asistenţă pe 
tot parcursul adunării omagiale, 
reflectă profundul ataşament faţă 
do partid, în frunte cu secretarul 
său general tovarăşul NtCOfae 
Ceauşescu. totala adeziune la poli
tica sa înţeleaptă.

In finalul acestei grandioase ma
nifestări, spectacolul omagial oferit 
de formaţiile artistice ale sindica
telor a evocat drumul triumfal pe 
schela nobilului ideal comunist 
pronunţat eroic acum 50 de ani.

Colectivul de la 
,/Automecanica" 

Mediaş raportează:
)n ginstea semicentenarului parti

dului şi-a realizat angajamentele 
luate. La ptoducjia globală, iată de 
600 mii lei angajament s-au obţinut 
ß 621 mii iei, la producţia marjă 
la(ă de acelaşi nivel al angajamen- 
itului j 491 mii lei, beneficiile 
peste plan se ridică Ia 3,5 milioane 
iei, iar eaenomiile de metal la 75 
■ţone.
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U.R.S.S. In capitala R.S.S.G. — Tbilisi, a {ost construiţi o nouS clă
dire culturală — Palatul muzicii. Noua construcţie are două săli: sala 
mare de concerte avînd 2 500 de locuri şi o sală mai mică de 700 de 
locuri destinată mai ales filmelor ştiinţifice şi conferinţelor documen

tare. In foto: Palatul muzicii din Tbilisi

Deschiderea lucrărilor 
Congresului

autoconducerii iugoslave

MAKIFISIARI M I M I I  MIViBiWI
I I P.C.R.

Sarajevo 5. — Corespondentul 
Agerpres, George Ionesru, trans
mite: Miercuri după-amiază, în 
prezenţa preşedintelui Iosip Broz 
Tito şi a altor conducători iugo
slavi, au început lucrările celui 
de-al II-lea Congres al autocon- 
ducerii iugoslave. La Congres par
ticipă peste 2 200 de delegaţi, re- 
prezentînd toate colectivele de 
muncă din Iugoslavia, precum şi 
observatori din peste 50 de ţări.

Din România participă observa
tori din partea C.C. al Partidului 
Comunist Român, a Frontului 
Unităţii Socialiste, a Uniunii 
Generale a Sindicatelor şi a Uniu
nii Tineretului Comunist.

Lucrările Congresului au fost

Washington 5 (Agerpres). — In 
S.U.A, continuă demonstraţiile pa
cifiştilor împotriva războiului din 
Indochina. Cea mai importantă 
manifestaţie de marţi a avut loc 
în faţa sediului Ministerului Jus
tiţiei din Washington, unde mai 
multe mii de persoane au cerut 
retragerea imediată a trupelor a- 
mericane din Indochina şi înceta
rea persecuţiilor contra adversari
lor războiului. Demonstranţii pur
tau pancarte antirăzboinice şi dra
pele ale Frontului Naţional de E- 
liberare din Vietnamul de Sud. 
Poliţia a intervenit pentru a-i îm
prăştia, operînd un mare număr 
de arestări. Potrivit declaraţiilor 
unui purtător de cuvînt al poli
ţiei din Washington, în cursul zi
lei de marţi au fost arestaţi 2 200

deschise de Duşan Petrovici-Şane, 
preşedintele Uniunii Sindicatelor 
din Iugoslavia.

Au fost alese, apoi, organele de 
lucru ale Congresului şi s-a stabi
lit ordinea de zi.

Primul a luat cuvîntul Iosip 
Broz Tito, preşedintele R.S.F. Iu
goslavia.

în continuare. Edvard Kardeli 
a prezentat o expunere pe mar
ginea raportului „Relaţiile econo
mice şi politice în societatea so
cialistă bazată pe autoconducere“, 
al cărui text a fost distribuit în 
prealabil delegaţilor.

In următoarele două zile, lucră
rile Congresului vor continua pe 
comisii.

de participanţi la acţiunile paci
fiştilor, ceea ce ridică numărul to
tal al arestărilor din ultimele două 
zile la 7 900. Locurile de detenţiu
ne sínt supraaglomerate, ceea ce 
determină organele judiciare să e- 
libereze pe cauţiune o mare par
te dintre cei arestaţi, după ce sínt 
inculpaţi pentru provocarea de de
zordine. Ziarul „Washington Post“ 
apreciază că arestările de luni au 
fost cele mai mari efectuate într-o 
singură zi sau cu prilejul unui sin
gur eveniment din întreaga istorie 
a S.U.A.

Partizanii păcii în .Indochina au 
anunţat organizarea unui marş a- 
supra Capitoliului (sediul celor 
două Camere ale Congresului 
S.U.A.) şi demonstraţii la Bostoa, 
San Francisco, Philadelphia şi al
te oraşe americane.

Moscova 5. — Corespondentul
Agerpres, Laurenţiu Duţă, trans
mite: Cu prilejul împlinirii a 50 
de ani de la înfiinţarea Partidului 
Comunist Român, la Moscova a 
avut loc miercuri o conferinţă 
ştiinţifică, organizată de Institutul 
de marxism-leninism, Academia de 
Ştiinţe Sociale şi Şcoala superioară 
de partid de pe lîngă C.C. al 
P.C.U.S., Academia de Ştiinţe a 
U.R.S.S. şi Asociaţia de prietenie 
sovieto-română.

Au luat parte numeroşi oameni 
de ştiinţă şi cercetători ştiinţifici 
sovietici, activişti ai C. C. al 
P.C.U.S., membri ai conducerii 
centrale a A.P.S.R.

Erau prezenţi Ion Ciubotaru, în
sărcinatul cu afaceri ad-interim al 
României la Moscova, membrii de
legaţiei oamenilor de ştiinţă ro
mâni, condusă de Gheorghe Zaha- 
ria, director-adjunct al Institutu
lui de studii istorice şi social-poli- 
tice de pe lîngă C.C. al P.C.R., 
membri ai Ambasadei române din 
Moscova.

Lucrările au fost deschise -de P. 
N. Pedoseev, membru ai C.C. al 
P.C.U.S., directorul Institutului de 
marxism-leninism de pe lîngă C.C. 
al P.C.U.S.

Sofia 5 (Agerpres). — Corespon
denţă de la C. Amariţei. Miercuri 
după-amiază, la Ruse a avut loc o 
adunare festivă organizată de Co
mitetul judeţean Ruse al Partidu
lui Comunist Bulgar, consacrată 
aniversării a 50 de ani de la crea
rea Partidului Comunist Român.

In Prezidiul adunării au luat loc 
Peter Danailov, membru al C.C. al 
P.C. Bulgar, prim-secretar al Co
mitetului judeţean Ruse al P.C.B., 
Anghel Bobokov, membru supleant 

. al C.C. al P.C. Bulgar, preşedintele 
Consiliului popular judeţean Ruse, 
conducători ai organelor locale de

Lucrările 
Congresului 
Sindicatelor 
din Ungaria

Budapesta 5 — Corespondentul 
Agerpres, Al. Pintea, transmite: 
miercuri, în cadrul lucrărilor ce
lui de-al XXII-lea Congres al Sin
dicatelor din Ungaria, a luat cu
vîntul tovarăşul Ştefan Pavel, se
cretar al Consiliului Central al U- 
niunii Generale a Sindicatelor din 
România. El a transmis Congresu
lui, întregii clase muncitoare din 
Ungaria, salutul călduros al Uniu
nii Generale a Sindicatelor din 
România, urări de noi succese în 
opera de edificare socialistă a ţă
rii. Vorbitorul a făcut cunoscut 
Congresului aspecte din preocupă
rile şi activitatea desfăşurată de 
sindicatele din Románia, s-a re
ferit la colaborarea şi bunele re
laţii existente între Uniunea Ge
nerală a Sindicatelor din România 
şi Consiliul Central al Sindicate
lor din Ungaria.

In numele Consiliului Central 
al U.G.S.R., tovarăşul Ştefan Pa
vel a oferit în dar Congresului 
macheta ultimului tip de locomo
tivă Diesel-electrică, realizată de 
muncitorii uzinelor „Electropute- 
re“ din Craiova.

partid şi de stat, precum şi dele
gaţia Comitetului judeţean P.C.R. 
Ilfov, condusă de Gheorghe Necula, 
membru al C.C. al P.C.R., prim- 
secretar al Comitetului judeţean de 
partid Ilfov.

Cu acest prilej, au rostit cuvîn- 
tări Anghel Bobokov şi Gheorghe 
Necula. Au fost evocate colabora
rea fructuoasă, pe multiple planuri, 
între Partidul Comunist Român şi 
Partidul Comunist Bulgar, între 
România şi Bulgaria, bogatele tra
diţii de luptă ale popoarelor român 
şi bulgar pentru apărarea fiinţei 
lor naţionale, mărturiile solidarită
ţii, ale întrajutorării revoluţionari
lor şi forţelor înaintate ale socie
tăţii, în frunte cu comuniştii, din 
cele două ţări. In mod deosebit a 
fost reliefată contribuţia de seamă 
la întărirea prieteniei româno-bul- 
gare adusă de întîlnirile dintre 
conducerile de partid şi de stat ale 
României şi Bulgariei, dintre tova
răşul Nicol ae Ceauşescu şi tovară
şul Todor Jivkov.

Adunarea festivă de la Ruse s-a 
încheiat cu un spectacol folcloric 
prezentat de formaţiile artistice 
din oraş.

Berlin 5. — Corespondentul Ager
pres, Ştefan Deju, transmite: tn 
cadrul manifestărilor consacrate se
micentenarului P.C.R., la Teatrul 
Naţional din Weimar — R.D, Ger
mană — a fost deschisă expoziţia 
„Dramaturgia românească în anii 
socialismului“. La vernisaj au fost 
de faţă personalităţi ale vieţii cul
turale din Weimar şi reprezentanţi 
ai Ambasadei române.

New York 5 (Agerpres). — Do
larul american a marcat' marţi ti
na din cele mai spectaculoase scă
deri ale cursului său. Potrivit ţi
nui bilanţ, deviza americană a 
atins cel mai scăzut plafon în com
paraţie cu marca vest-germană, 
francul francez şi elveţian şi flo
rinul olandez.

Experţii financiari de la New 
York atribuie această scădere a 
cursului dolarului afluxului de 
monedă americană spre Europa 
occidentală şi creşterii rezervelor 
de devize ale principalelor bănci 
centrale vest-europene. La New 
York nu se exclude posibilitatea 
unei intervenţii a Băncii Federale 
a S.U.A. în vederea menţinerii 
cursului dolarului.

Bonn 5 (Agerpres). — Banca fe
derală vest-germană a intervenit 
marţi pe piaţa devizelor, cumpă- 
rînd între 700 şi 800 milioane do
lari într-o acţiune de sprijinire a 
monedei americane. Hotărîrea a 
fost luată după ce cursul dolaru
lui a atins valori situate sub ni
velul minim de 3,63 mărci. A- 
ceastă scădere a fost atribuită spe
culaţiilor privind posibilitatea u- 
nei reevaluări a monedei vest-ger- 
mane sau a adoptării unui curs 
de schimb fluctuant. Luni, un 
grup de institute vest-germane de 
cercetări economice recomandase
ră guvernului să elibereze marca 
de paritatea fixă faţă de moneda 
americană, ca o măsură de redu
cere a tendinţelor inflaţioniste ge
nerate de fluxul mare de dolari 
spre R.F. a Germaniei.

Washington 5 (Agerpres). — Mi-

ORIENTUL

Convorbiri 
Rogers - Riad

Cairo 5 (Agerpres). — în capi
tala R.A.U. au fost reluate miercuri 
dimineaţa convorbirile între se
cretarul de stat al S.U.A., William 
Rogers, şi ministrul de externe e- 
giptean, Mahmud Riad.

Cotidianul egiptean „Al Ahram“, 
citat de agenţia M.E.N., relevă că, 
în cadrul convorbirilor sale de 
marţi cu ministrul de externe e- 
giptean, secretarul de stat ai 
S.U.A. a subliniat că „Statele Li
ni te consideră retragerea parţială 
a forţelor israeliene din Sinai ca 
o parte indivizibilă a unei solu
ţionări globale a crizei din Orien
tul Apropiat, şi nu ca pe o măsu
ră separată“

Referindu-se la aceeaşi în
trevedere, şeful de cabinet al 
ministrului de externe egiptean, 
a anunţat că secretarul de 
stat al S. U. A. a expus po
ziţia guvernului său faţă de cri
za din Orientul Apropiat. „Secre
tarul de stat a evocat anumite 
puncte ale poziţiei americane, dar 
nu le-a dezvoltat într-o manieră 
exhaustivă“, a precizat şeful de 
cabinet al ministrului de externe. 
El a adăugat că „expunerea lui 
Rogers nu a adus elemente noi fa
ţă de declaraţiile publice anterioa
re ale autorităţilor americane“

nistrul american al finanţelor. 
John Connally, a dat publicităţii 
o declaraţie in care precizează că 
nu va avea loc nici o schimbare 
a parităţii dolarului, S.U.A. fiind 
decise să acţioneze pentru apăra
rea monedei lor. Connally a făcut 
cunoscut că S.U.A. sínt dornice să 
contracteze noi împrumuturi în 
străinătate în scopul micşorării 
afluxului de dolari pe pieţele vest- 
europene. Totodată, el a preconi
zat înmulţirea modalităţilor de re
venire în Statele Unite a dolarilor 
aflaţi în străinătate, eventual prin 
creşterea cantităţii hîrtiilor de va
loare americane plasate în Euro
pa apuseană.

Declaraţia ministrului american 
al finanţelor a fost făcută în le
gătură cu recrudescenţa presiuni
lor speculative asupra dolarului. 
După cum s-a mai anunţat, ope
raţiunile speculative au cunoscut 
un moment de vîrf marţi după- 
amiază la bursele din R.F. a Ger
maniei.

Washington 5 (Agerpres). — 
Dezechilibrul bugetuiui S.U.A. pe 
exerciţiul financiar care se încheie 
la 30 iunie 1971 este mai mare de
cit se prevedea, deficitul atingînd 
suma de 19 miliarde dolari — a 
declarat marţi George Schultz, di
rectorul Biroului Bugetului. Vor
bind în faţa membrilor Societăţii 
americane a comentatorilor econo
mici, Schultz a exclus posibilita
tea unor reduceri ale impozitelor 
şi eventualitatea creşterii cheltu
ielilor în domeniul lucrărilor pu
blice pentru a impulsiona econo
mia.E V E N IM E N T U L  P E  S C U R T

S- U■ A - Acţiunile anti
războinice continuă

Dificultăţile dolarului 
pe pieţele externe

Cooperativa „Gheata“ Sibiu jj
I ANGAJEAZĂ URGENT: jj

— şef depozit — condiţii de încadrare j:
j conform H.C.M. 914/1968
i — merceolog j;

— şofer pentru autoturism I.M.S. şi jj
; autodubă T.V. j:

— tăbăcari !;
; — cismari tălpuitori j:
; — marochineri. !;
! Informaţii suplimentare la biroul personal. ;j

Mica publicitate

•  INDUSTRIA DE SALPETRU 
A REPUBLICII CHILE A TRE
CUT IN ÎNTREGIME SUB CON
TROLUL STATULUI. Singura în
treprindere particulară din acest 
sector a fost naţionalizată recent. 
Statul a preluat, de asemenea, 
controlul asupra căii ferate şi in
stalaţiilor portuare care deservesc 
industria de salpetru. Acest sec
tor al economiei chiliene se află 
acum sub autoritatea societăţii 
chimice şi miniere, care contro
lează principalele două centre de 
prelucrare din nordul ţării, pre
cum şi marele complex chimic ca
re se construieşte la Magallanes, 
în sud.

•  LA ÎNTOARCEREA DINTR-O 
VIZITA LA PEKIN, membrii de
legaţiei Societăţii pentru înţelege
re anglo-chineză au vorbit în ca
drul unei conferinţe de presă or
ganizate la Londra, despre suc
cesele pe care poporul chinez le 
obţine în construcţia socialistă. Ei 
au subliniat că vizita în China a 
reprezentat un succes, ea contri
buind la intensificarea înţelegerii 
şi prieteniei dintre popoarele en
glez şi chinez.

•  OFICIUL VAMAL AL S.U.A.
a anunţat confiscarea a 5 tone de 
marijuana — cea mai importantă

captură de acest gen din istoria 
americană — la bordul unui iaht 
aflat în largul coastelor ealifor- 
niene. Vîndut pe piaţa neagră, 
stupefiantul ar fi adus contraban
diştilor 1,5 milioane dolari. Au 
fost arestate opt persoane.

•  WILLIAM TUBMANN a fost 
reales marţi preşedinte al Republi
cii Liberia pentru următorii şapte 
ani, anunţă agenţia France Presse, 
citind un comunicat oficial dat pu
blicităţii la Monrovia.

Comisia electorală a precizat că 
vicepreşedintele în exerciţiu, Wil
liam Tolbert, a fost, de asemenea, 
reales în această funcţie.

•  JACQUELINE ONASSIS VA 
JUCA ROLUL PRINCIPAL ÎN- 
TR-UN FILM după cartea „... Sau 
vei plînge la moartea mea“ — po
vestea Vieţii cunoscutului matador 
spaniol Manuel Benitez (el Cordo
bés) — anunţă agenţia A.P. Ace
eaşi sursă precizează că şi mata
dorul spaniol va deţine un rol în 
acest film. Nu au fost fixate în
că data şi locul începerii filmări- 
loh

•  STUDENŢII BOLIVIENI DIN 
COCHABAMBA au ocupat „Cen
trul de studii boliviano — ame

rican“, instituţie de învăţămînt su
perior controlată de ambasada 
S.U.A. din Bolivia. A fost alcă
tuită o comisie mixtă de studenţi 
şi profesori care să dirijeze activi
tatea profesională şi să elaboreze 
o nouă programă de învăţămînt. 
Aceasta este cea de-a doua fun
daţie nord-americană ocupată de 
către studenţi. Cu cîteva luni în 
urmă, Centrul de studii boliviano- 
american din La Paz, după ce a 
fost ocupat de studenţi în semn 
de protest împotriva ingerinţei 
S.U.A. în problemele culturii na
ţionale, a fost ulterior expropriat 
de către guvernul bolivian.

•  CIRCULAŢIA PE O LINIE 
DE METRO DINTR-O SUBURBIE 
A CAPITALEI SUEDEZE a fost 
perturbată de un elan care şi-a a- 
les şinele drept... loc de plimbare. 
Animalul s-a angajat- pe linia me
troului într-un loc unde acesta 
circulă la suprafaţă. Ca urmare, 
traficul a trebuit să fie întrerupt 
timp de patru ore, iar călătorii 
şi-au continuat drumul în auto
buze.

Pompierii şi poliţiştii au încer
cat, fără succes, să captureze ela
nul, care, pînă la sfîrşit, a putut 
fi prins de paznicii grădinii zoolo
gice din Skansen, cu ajutorul unui 
proiectil anesteziant»

VlND casă liberă, grădină. Sibiu, 
str. Luceafărului nr. 13.

VÎND casă Sibiu, str. înfrăţirii 39. 
Informaţii, str. Dirstelor nr. 7.

CEDEZ Hipodrom, apartament bloc 
2 camere, bucătărie, baie, hol, do
resc 2 camere, bucătărie, cămară, 
centru. Informaţii Hoprich loan, ci
nema .Pacea".

VÎND casă liberă, în Tălmaciu, 
str. Principală nr. 611, 4 camere, 
bucătărie, baie, cămară, pivniţă, gră
dină 1 200 m p, pomi fructiferi.

VlND scrin, furnir nuc. Sibiu, str. 
Dragaiina 8. Informaţii, telefon 2 12 35 
intre orele 6—15.

ÎNCHIRIEZ rochii de mireasă. Si
biu, str. General Magheru nr. 33, te
lefon 1 48 78.

_ _ _ _ _ _ _ _ - - --- - - - - - - - - - - —- - - - - - -- - - - - - - j

ijecoop Sibiu f
ANGAJEAZĂ PENTRU SIBIU: |

— 1 tehnician (maistru) tehnolog în speciali 
tatea cofetar-patiser

— 1 tehnician (maistru) tehnolog bucătar

— 4 patiseri.
Pentru localităţile:
AVRIG, BIERTAN, LASLEA SI POIANA:

— cîte t cofetar-patiser.
Salarizarea în conformitate cu reţeaua tarifară.

Solicitanţii se vor adresa serviciului de alimentaţie 
publică al IJECOOP Sibiu, Piaţa Unirii nr. 4, etaj II, 
camera 139, zilnic, între orele 7— 8.

\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\^^^

Uzina de piese aufo Sibiu |
angajează de urgenţă pentru întreţinerea 
şi supravegherea căii ferate uzinale: |

— 1 şef de echipă întreţinere cale \
I — 1 meseriaş întreţinere cale \

— 3 maşinişti pod rulant (macaragii) \
I Salarizarea conform H.C.M. 914/1968. \
^\\\\\\\\\\V\\\\\\\\\\\\\N\\\\\\\\\\\\\\\\\V\W^

Combinatul de pielărie 
şi încălţăminte hibxu

angajează pentru fabrica „13 Decembrie“ Sibiu:
— TÎMPLARI
— BOBINATORI
— MATRIŢERI
— GESTIONARI, care să întrunească 

prevederile legii 22/1969
— 1 TEHNICIAN I,

la serviciul mecanic şef.
Condiţiile de salarizare conform H;C.M. 914/1968.
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I.I.L. „CHIMICA“ CLUJ
cu sediul în str. Dijmei nr. 34,

EXECUTĂ PROMPT,

prin atelierul din str. Aurel Vlaicu nr. 100,
REPARAŢII ŞI ÎNCĂRCĂRI pentru 
stingătoare P.C.I. cu spumă şi praf, pentru 
sectorul socialist şi cooperatist.

Cei interesaţi se vor adresa la sediul atelierului, zil
nic, între orele 7— 14 sau prin telefon nr. 3 16 80.
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Ş a n tieru l de d ru m u ri 
şi poduri Sibiu

ANGAJEAZĂ pentru lotul COPŞA MICĂ:

— 1 inginer construcţii drumuri-poduri

— 1 maistru construcţii drumuri-poduri.
Informaţii suplimentare la telefon 1 10 75, Sibiu.
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